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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
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Έκδοση - Διεύθυνση: 
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Υπεύθυνος Σελιδοποίησης: 
Μάριος - Μιχαήλ Λίγκας  
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Σταύρος Καραντώνης  

Υπεύθυνος Εμπορικού Τομέα: 
Νικολέττα Νικολάου

  
Ειδικοί Συνεργάτες: 
Δονάτος Παππάς
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κειμένων αλλά και φωτογραφιών της εφημερίδας  

χωρίς την προηγούμενη έγγραφη άδεια του εκδότη       

  • Μέλος της Ένωσης 
Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου  • 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: 
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Συνδρομή Iδιωτών 70€
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 2016 

ΕΔΡΑ: ΜΑΡΜΑΡΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
Γραφεία: Θ. Πασχίδη 26 - τηλ. 2651 55 2656        

www.typosepeirou.gr
typosepeirou@gmail.com
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Ο Σύλλογος Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Ιωαν-
νίνων έχει κάνει δεκάδες καταγγελίες και 
αναφορές για τους κινδύνους στην υγεία 
και την ασφάλεια των εργαζομένων του 
Δήμου Ζίτσας. 
Η κατάσταση συνεχίζει να είναι τριτοκο-
σμική με τη Δημοτική  Αρχή Zίτσας να 
μην έχει καταφέρει 3 χρόνια τώρα να ρίξει 
άσφαλτο στο δικό της το εργοτάξιο και τα 
μηχανήματα και οι εργαζόμενοι το χειμώ-
να να είναι στη λάσπη και το καλοκαίρι 
μέσα στο χώμα και την σκόνη.
Το κεντρικό δημαρχείο της Ελεούσας 
συνεχίζει να αποτελεί παγίδα θανάτου 
καθώς παραμένει περιφραγμένο σαν ερ-
γοταξιακός χώρος στον οποίο όμως ερ-
γάζονται κανονικά οι συνάδελφοί μας και 
εξυπηρετείται και κοινό. Ενώ δηλαδή είναι 
διαπιστωμένο το πρόβλημα στο κτίριο, 
και αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο στα-
μάτησε η ανέγερση του δεύτερου ορό-

φου, ο χώρος είναι αδύνατο να εκκενωθεί 
σε περίπτωση σεισμού ή πυρκαγιάς.
Αφορμή για τη  καταγγελία είναι η προ-
σπάθεια της δημοτικής να στείλει εργα-
ζόμενο (νέος συμβασιούχο χειριστή βα-
ρέως μηχανήματος) για δουλειά χωρίς να 
του παρέχει οποιοδήποτε μέσο ατομικής 
προστασίας (ΜΑΠ). 
Ενώ δηλαδή μετά τις καταγγελίες μας 
πλέον ο Δήμος έχει προμηθευτεί ΜΑΠ 
όπως οφείλει, πάλι θα έστελνε εργαζό-
μενο χωρίς καμία προστασία αν δεν ήταν 
στο χώρο εκπρόσωπος του Σωματείου ο 
οποίος απαίτησε να αποδοθούν ΜΑΠ στο 
συνάδελφο πριν ανεβεί σε ένα εξαιρετικά 
επικίνδυνο μηχάνημα. 
Σα να μην έφτανε ότι τόσα χρόνια ο συ-
γκεκριμένος δήμος θέτει σε κίνδυνο τη 
ζωή των εργαζομένων, σαν μην έφτανε ότι 
κατά δήλωση της διοίκησης «δεν ήξεραν 
καν ότι πρέπει να δηλώνονται τα εργατι-

κά ατυχήματα και στην αστυνομία» κι έτσι 
έκρυβαν τα ατυχήματα και τις ευθύνες 
τους για αυτά, ο αρμόδιος για τα θέματα 
του εργοταξίου Αντιδήμαρχος, απέναντι 
στην σθεναρή στάση του εκπροσώπου 
του σωματείου, έφτασε να φωνάζει ότι 
«Δεν θα μας κάνει κουμάντο το Σωματείο 
εδώ» 
Συνάδελφοι, 
Οι Δήμαρχοι υλοποιούν τη σημερινή και 
χθεσινή κυβερνητική πολιτική που με-
τράει τις ζωές μας και τις δαπάνες για 
την ασφάλεια μας με το δημοσιονομικό 
άνοιγμα. Πρώτα διασφαλίζουν τα κέρδη 
των επιχειρήσεων και όταν οι εργαζόμενοι 
αγωνίζονται και διεκδικούν δίνουν όσα λι-
γότερα μπορούν, αγνοώντας πολύ συχνά 
τα όρια του νόμου.  
Οι δαπάνες για την Υ&Α των εργαζόμε-
νων στη καθαριότητα συμπιέζονται κάθε 
φορά ώστε να περισσέψουν χρήματα να 

πληρωθούν οι εργολάβοι των σκουπιδιών 
Γι αυτό οι διαγωνισμοί των ΜΑΠ έχουν 
πάντα καθυστερήσεις, γι αυτό μετράνε 
ένα προς ένα τα άρβυλα ασφαλείας που 
παρέχουν με καθυστέρηση στους εργά-
τες, ενώ οι διαγωνισμοί για τις ιδιωτικο-
ποιήσεις των σκουπιδιών ανανεώνονται 
πριν καν λήξουν! 
 Όσες νομοθεσίες και να φτιαχτούν, όσες 
παραβάσεις και να καταγγείλουμε στις 
αρμόδιες ελεγκτικές αρχές, που δεν βλέ-
πουν και δεν ακούν τίποτα μέχρι να γίνει 
το μοιραίο, μόνο οι ίδιο οι εργαζόμενοι 
μπορούμε να διαμορφώσουμε τις συν-
θήκες ώστε οι διοικήσεις να σέβονται τις 
ζωές μας. 
Ο Σύλλογος μας θα κοινοποιήσει τη κα-
ταγγελία σε κάθε αρμόδιο ελεγκτικό μη-
χανισμό.
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΑ 
Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Δήμος Ζίτσας: Η επικίνδυνή διοίκηση ζητάει και τα ρέστα!

Συνέντευξη τύπου παραχώρησε, ο επι-
κεφαλής της Περιφερειακής Παράταξης 
«Κοινό των Ηπειρωτών», Γιώργος Ζάψας 
και αναφέρθηκε σε οργανωτικά θέματα 
της παράταξης και στη συγκρότηση νέας 
διευρυμένης 30νταμελούς Γραμματείας, 
όπως αποφασίστηκε στην Ολομέλεια 
που πραγματοποιήθηκε την 1η Φεβρουα-
ρίου, μίλησε για τις εξελίξεις στα μεγάλα 
έργα που ενδιαφέρουν την περιφέρεια της 
Ηπείρου (αυτοκινητόδρομοι, τρένο, άλλες 
υποδομές) και επίσης αναφέρθηκε σε ση-
μαντικά θέματα που απασχόλησαν την 
επικαιρότητα, από την αρχή του έτους.
Προτεραιότητα για την περιφερειακή πα-
ράταξη αποτελεί η προοπτική της. Με την 
συγκρότηση της διευρυμένης Γραμμα-
τείας προχωρεί στην  προετοιμασία της 
ενόψει της εκλογικής αναμέτρησης του 
Οκτωβρίου 2023. Ζητήματα αιχμής απο-
τελούν η ανασυγκρότηση, η ανανέωση, η 
διεύρυνση της και η αναζήτηση συμμαχι-
ών – συνεργασιών κατά το προσεχές δι-
άστημα. Αυτές οι πρωτοβουλίες κρίνονται 
απαραίτητες για την ετοιμότητα μας τους 
κρίσιμους προεκλογικούς μήνες που θα 
ακολουθήσουν.
Σημαντικό μέρος αυτής της προετοιμασί-
ας θα αποτελέσει και η επικαιροποίηση 
του προγράμματος της παράταξης ώστε 
να υπάρξει η λογική συνέχεια. Η 4ετής 
εμπειρία και όχι μόνο αποτελεί εξαιρετι-
κή βάση εκκίνησης για την σύνταξη  ενός 
νέου προοδευτικού προγράμματος του 

επόμενου περιφερειακού συνδυασμού 
της Αριστεράς και του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ που θα 
κληθεί να  διεκδικήσει τη διοίκηση της Π.Η.
Αναφορικά με τις εξελίξεις στα μεγάλα 
έργα που ενδιαφέρουν την Ήπειρο και τα 
ερωτήματα που έθεσε η παράταξη, κατά 
την προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση 
στη χθεσινή συνεδρίαση του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου, ζήτησε να ξεκαθαρίσει 
η κυβέρνηση και η περιφερειακή αρχή τι 
θα πράξει με τον αυτοκινητόδρομο Γιάννε-
να – Κακαβιά, την σύνδεση της Πρέβεζας 
με την Ιόνια Οδό και την χρηματοδότηση 
των μελετών ωρίμανσης του έργου της σι-
δηροδρομικής σύνδεσης της Ηπείρου. Οι 
αόριστες απαντήσεις του περιφερειάρχη 
κ. Αλέξανδρου Καχριμάνη παραπέμπουν 
σε προεκλογικές ανακοινώσεις που θα 
κάνει ο πρωθυπουργός, όταν ξανα-επι-
σκεφτεί την Ήπειρο. Πως να πείσει όμως 
ο περιφερειάρχης όταν τον αδειάζουν οι 
δικοί του κυβερνητικοί! Τι μια μέρα ο α/δ 
Γιάννενα- Κακαβιά προκηρύσσεται με 402 
εκατομμύρια (κ’ με προαίρεση) και την 
επομένη με 310 εκ. Τι να πρωτοπιστέψουν 
οι Ηπειρώτες; Για την σύνδεση της Πρέβε-
ζας με την Ιόνια οδό και την παράκαμψη 
της Ηγουμενίτσας δε γίνεται λόγος. Προ-
φανώς θα πάνε για το 6ο ΕΣΠΑ και αν.. 
Απουσιάζει μια μεγάλη συμμαχία για την 
Ήπειρο!
Η θέση της παράταξης είναι ότι πρέπει να 
υπάρξουν άμεσες κυβερνητικές δεσμεύ-
σεις για τα έργα εθνικής σημασίας, όπως 

είναι οι αυτοκινητόδρομοι και η σιδηρο-
δρομική σύνδεση της Ηπείρου ενόψει 
εθνικών εκλογών, ώστε να πάρουν σειρά 
και τα έργα ενδοπεριφερειακής σημασί-
ας. Οι ευθύνες της περιφερειακής αρχής 
Καχριμάνη είναι τεράστιες για τις καθυ-
στερήσεις στη δρομολόγηση αυτών των 
υποδομών. Επί των ημερών της δικής 
του διακυβέρνησης η Ήπειρος παραμένει 
σταθερά η 3η φτωχότερη περιφέρεια της 
χώρας, με ένα από τα χαμηλότερα κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ πανελλαδικά και μια από τις 
φτωχότερες της Ευρώπης. Η Άρτα  γίνεται 
2εδρική και η Θεσπρωτία μονοεδρική και 
φταίνε οι άλλοι! Μετά 12 χρόνια στο τιμόνι 
της περιφέρειας αυτοθαυμάζονται χωρίς 
να αισθάνονται την ανάγκη να απολογη-
θούν. Κατά τα άλλα επαινεί τις αναγκαστι-
κές «διορθώσεις» Βορίδη, αφού οι νομικές 
ακροβασίες Θεοδωρικάκου έπεσαν στο 
ΣτΕ, δεν λέει να λειτουργήσει τα Υπηρεσι-
ακά Συμβούλια, κλείνει τα δημόσια ΚΤΕΟ 
και εξακολουθεί να αλωνίζει έχοντας προί-
κα το 57%.
Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ δεν είναι 
αμέτοχή στα θέματα υστέρησης της Ηπεί-
ρου. Φέρει την κύρια ευθύνη επειδή δεν 
ολοκλήρωσε τις υποδομές που ξεκίνησε 
η προηγούμενη του ΣΥΡΙΖΑ. Πέρασαν 4 
άγονα χρόνια. Το 1/3 όσων έκανε η κυβέρ-
νηση του ΣΥΡΙΖΑ να είχαν κάνει η Ήπει-
ρος να είχε επωφεληθεί. Δεν ενδιαφέρθη-
καν θα βρουν στην κάλπη την απάντηση 
που τους πρέπει.

Γ. Ζάψας: Πρέπει να υπάρξουν άμεσες 
κυβερνητικές δεσμεύσεις για τα έργα 

εθνικής σημασίας

Άμεσα μέτρα ενδυνάμωσης της Πυροσβεστικής στην 
Ήπειρο ζητούν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Μερόπη 
Τζούφη, Όλγα Γεροβασίλη, Μάριος Κάτσης και Κώστας 
Μπάρκας, καταθέτοντας ως κοινοβουλευτική αναφορά 
σχετική επιστολή των Ενώσεων Αξιωματικών Πυροσβε-
στικού Σώματος, Πτυχιούχων Αξιωματικών-Υπαξιωματι-
κών Πυροσβεστικού Σώματος, Υπαλλήλων Πυροσβεστι-
κού Σώματος Περιφέρειας Ηπείρου και Πυροσβεστικών 

Υπαλλήλων Ν. Ιωαννίνων.
Σύμφωνα με την επιστολή, από το 2019 και έπειτα κα-
ταγράφεται συνεχής μείωση τόσο του κατώτερου προ-
σωπικού (πυρονόμοι, αρχιπυροσβέστες, πυροσβέστες) 
όσο και αξιωματικών. Παράλληλα, οι συνεχείς μεταθέ-
σεις και οι μετακινήσεις προσωπικού πυροσβεστικών 
μέσων εκτός Ηπείρου δημιουργούν σημαντικό πρόβλη-
μα στη λειτουργία όλων των πυροσβεστικών υπηρεσιών.

Όπως τονίζουν οι πυροσβέστες, τα τελευταία 
χρόνια συγκροτήθηκαν νέες δομές και υπηρεσίες 
χωρίς να πραγματοποιηθούν νέες προσλήψεις. 
Επίσης εκφράζουν την ανησυχία τους για την απο-
τελεσματικότητα της Υπηρεσίας, δεδομένης της 
αυξημένης τουριστικής δραστηριότητας στις ορει-
νές και παραθαλάσσιες περιοχές της Ηπείρου.
 Στο πλαίσιο αυτό, οι ηπειρώτες βουλευτές του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ ζητούν από τον υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκο να εξετάσει τη μελέτη 
των πυροσβεστικών ενώσεων για τις αλλαγές στην 
κατανομή του προσωπικού, όπως και να προχω-
ρήσει σε νέες προσλήψεις, ενδυναμώνοντας ου-
σιαστικά το Πυροσβεστικό Σώμα στην Περιφέρεια 
Ηπείρου.

Άμεσα μέτρα ενδυνάμωσης 
της Πυροσβεστικής στην Ήπειρο Τo Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου Μουσικών 

Ιωαννίνων  καταγγέλλει τις απολύσεις 4 συναδέλφων 
σε κεντρικό κατάστημα εστίασης και εκδηλώσεων 
στα Γιάννενα.  Οι συνάδελφοι  κατήγγειλαν ότι απολύ-
θηκαν εν μέσω χειμερινής σεζόν καθώς ο εργοδότης 
τους αντικατέστησε με μικρότερο μουσικό σχήμα και 
λιγότερο μεροκάματο.
Είναι η δεύτερη καταγγελία που ήρθε στο σωματείο 
μας το τελευταίο μήνα, καθώς και δεύτερος εργοδό-
της εστίασης απέλυσε μουσικό σχήμα σε κεντρικό 
κατάστημα μέσα  στη χειμερινή σεζόν.
Καλούμε όλους τους συναδέλφους να οργανωθούν 
στο σωματείο μας, ανυποχώρητα να διεκδικήσουμε 
καλύτερους όρους εργασίας και αμοιβής. Δεν είμαστε 
αναλώσιμοι, δεν κάνουμε χόμπι, ζούμε απ την τέχνη 
μας. Εμείς παράγουμε τον πολιτισμό, διαμορφώνου-
με και απαιτούμε συλλογικές συμβάσεις εργασίας σε 
όλους τους χώρους δουλειάς. 
Απέναντι στη εργοδοσία που της έχουν λυθεί τα χέ-
ρια με δεκάδες αντεργατικούς νόμους όλων των κυ-
βερνήσεων, προτάσσουμε το δίκιο μας και τις δικές 
μας ανάγκες.
Κανένας μόνος, υπερασπιζόμαστε την ζωή μας, την 
τέχνη μας, τα δικαιώματα μας.

4 απολύσεις 
μουσικών στα Γιάννενα
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Την ενδυνάμωση της συνεργασίας μεταξύ 
της ελληνικής και της αλβανικής αστυνο-
μίας, αποδεικνύει, όπως είπε ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρι-
κάκος, η επιτυχής ολοκλήρωση του προ-
γράμματος εκπαίδευσης οκτώ αστυνομι-
κών της ομάδας RENEA από τη γειτονική 
χώρα στις εγκαταστάσεις των ΕΚΑΜ, στο 
Μαρκόπουλο.
Το πρόγραμμα, όπως είπε ο κ. Θεοδωρι-
κάκος, αποτελεί άλλο ένα δείγμα διεύρυν-
σης της αστυνομικής συνεργασίας μεταξύ 
Ελλάδας και Αλβανίας, με γνώμονα την 
προστασία του κράτους δικαίου και τη δι-
ασφάλιση ενός περιβάλλοντος ασφάλει-
ας για τους πολίτες. Και όπως σημείωσε 
τέτοιου είδους συνέργειες καταδεικνύουν 
το εξαιρετικό επίπεδο συνεργασίας μετα-
ξύ των δύο χωρών στον τομέα της ασφά-
λειας.
«Τέτοιου είδους δράσεις και η συνεργα-
σία μεταξύ των υπηρεσιών, αυξάνουν τη 
μαχητική ικανότητα των στελεχών αμ-
φοτέρων των Μονάδων, ενισχύουν τη 
διαλειτουργικότητα και την ικανότητα συ-
νέργειας σε περίπτωση διασυνοριακής 
συνεργασίας, ενώ επιτυγχάνεται μεγάλος 
βαθμός ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 

προκλήσεων του σύγχρονου επιχειρη-
σιακού περιβάλλοντος. Οι προσπάθειες 
αυτές είναι καθοριστικές για την εν γένει 
ενίσχυση και ενδυνάμωση της εσωτερι-
κής ασφάλειας στις δύο χώρες».
Η πρεσβευτής της Αλβανίας στην Ελλά-
δα κυρία Luela Hajdaraga, ευχαρίστησε 
τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη για 
τη φιλοξενία και τη συνεργασία και τόνισε 
ότι «αυτή η συνεργασία θα ενισχύσει, την 
ασφάλεια αλλά και τις σχέσεις των δύο 
χωρών».
Η άσκηση που έγινε μετά την ολοκλήρω-
ση του προγράμματος στις εγκαταστά-
σεις της ΕΚΑΜ, αφορούσε στην απελευ-
θέρωση επιβατών λεωφορείου που ήταν 
όμηροι
Η ενίσχυση και ενδυνάμωση της συνερ-
γασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας είχε 
αποφασισθεί σε συνάντηση που είχαν 
τον περασμένο Απρίλιο στην Αθήνα ο κ. 
Θεοδωρικάκος με τον Αλβανό υπουργό 
Εσωτερικών κ. Bledar Cuci . Υπενθυμί-
ζεται πως η συνεργασία του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη με τον Αλβανό 
ομόλογό του οδήγησε στην σύλληψη και 
παράδοση στην ΕΛ.ΑΣ. του βιαστή του 
Παλαιού Φαλήρου.

Τάκης Θεοδωρικάκος: Η συνεργασία 
ελληνικής και αλβανικής αστυνομίας 
ενισχύει την ασφάλεια των πολιτών

Συνελήφθη, στην Κακαβιά από αστυ-
νομικούς του Τμήματος Διαβατηριακού 
Ελέγχου Κακαβιάς, σε συνεργασία με το 
Αστυνομικό Τμήμα Πωγωνίου αλλοδα-
πός, διότι όπως προέκυψε, σε βάρος του 
εκκρεμούσε απόφαση του Πενταμελούς 

Εφετείου Θεσσαλονίκης, με την οποία κα-
ταδικάστηκε σε ποινή κάθειρξης (5) ετών 
και χρηματική ποινή (3.000) ευρώ για πα-
ραβάσεις της Νομοθεσίας περί ναρκω-
τικών. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον κ. 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ιωαννίνων.

Συνελήφθη φυγόποινος αλλοδαπός 
στην Κακαβιά

Μέσα στον Μάρτιο του 2023 θα ανοίξει η 
πλατφόρμα για τις αιτήσεις όσων θέλουν 
να αντικαταστήσουν τον ηλεκτρικό τους 
θερμοσίφωνα με ηλιακό, ενώ «πρεμιέρα» 
θα κάνει και το νέο πρόγραμμα «φωτο-
βολταϊκά στη στέγη με μπαταρία».
Συγκεκριμένα, το αργότερο μέχρι την 
Τρίτη εβδομάδα του Μαρτίου, θα ανοίξει 
η πλατφόρμα τόσο για την εγκατάσταση 
θερμοσιφώνων, αλλά και το νέο πρόγραμ-
μα «φωτοβολταϊκά στη στέγη με μπατα-
ρία», που θα στηρίζει μέχρι 10 κιλοβάτ, 
για τα οποία θα ισχύσουν αντικειμενικά, 
κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια, σύμ-
φωνα με δηλώσεις του υπουργού Ενέρ-
γειας κ. Κώστα Σκρέκα, ο οποίος μίλησε 
στην ΕΡΤ.
Ειδικότερα, όσον αφορά στα φωτοβολτα-
ϊκά, ο κ. Σκρέκας προανήγγειλε πως το 
ποσοστό επιδότησης για την μπαταρία 
θα φτάσει ακόμη και το 100%. Οι δικαι-
ούχοι θα είναι ιδιώτες, επαγγελματίες και 

αγρότες και με το νέο σύστημα θα μπορέ-
σουν να αποκτήσουν ενεργειακή αυτονο-
μία και τη νύχτα.
Η Ελλάδα είναι από τις τρεις φτηνότερες 
ευρωπαϊκές χώρες στα κυμαινόμενα τιμο-
λόγια ρεύματος λιανικής, σύμφωνα με τα 
όσα είπε ο κ. Σκρέκας.
Παράλληλα, ανέφερε: «Έχουμε ήδη δα-
πανήσει για το 2022 περίπου 8 δισ. ευρώ 
για τις επιδοτήσεις στους λογαριασμούς 
ρεύματος. Μόνο το 30% ήλθαν από τον 
κρατικό προϋπολογισμό. Το 70% προήλ-
θε από την υπερφορολόγηση των υπερ-
κερδών των εταιρειών ηλεκτροπαραγω-
γής και από διάφορα άλλα έσοδα που 
έχουμε από τις δημοπρασίες των ρύπων 
των αερίων θερμοκηπίου».
Τέλος τόνισε ότι «Οι τιμές του Φεβρουα-
ρίου θα είναι χαμηλότερες μετά την επι-
δότηση από τις τιμές του Ιανουαρίου. Οι 
λογαριασμοί θα είναι ίδιοι ή φθηνότεροι 
τον Φεβρουάριο».

Ηλιακοί θερμοσίφωνες και 
φωτοβολταϊκά: Τον Μάρτιο ξεκινούν

 τα προγράμματα αντικατάστασης
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Την σύμβαση για την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθ-
μιση των κτιρίων του Πνευματικού Κέντρου και του παλιού 
δημαρχείου υπέγραψαν ο αντιδήμαρχος- αναπληρωτής 
δημάρχου Βαγγέλης Πήχας και ο ανάδοχος.
Το έργο έχει συνολικό προυπολογισμό 3,6 εκατομμύρια 
και είναι ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υπο-
δομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη».
Η ενεργειακή – κτιριακή και λειτουργική αναβάθμιση του 
κτιρίου του Πνευματικού Κέντρου, περιλαμβάνει το σύνο-
λο των παρεμβάσεων που απαιτούνται και εξασφαλίζουν 
την λειτουργία του σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό και 
με υποδομές σύγχρονες και φιλικές περιβαλλοντικά. 
Μετά την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων το κτίριο  του 
Πνευματικού Κέντρου θα μετατραπεί σε Κέντρο Πολιτι-
σμού & Μουσικής  και θα φιλοξενεί το Δημοτικό Ωδείο, την 
Συμφωνική Ορχήστρα, έναν Σύγχρονο Εκθεσιακό Χώρο 
και έναν πολυχρηστικό Χώρο Εκδηλώσεων. 
Οι παρεμβάσεις στο κτίριο του παλαιού Δημαρχείου, θα 
εξελιχθούν συνδυαστικά με αυτές στο κτίριο του Πνευματι-
κού Κέντρου ολοκληρώνοντας τον στόχο της μετατροπής 
του μεν πρώτου σε κτίριο διοίκησης  και του δευτέρου σε 
αμιγές πολιτιστικό κτίριο.

3,6 εκατομμύρια για το 
Πνευματικό Κέντρο και το 

παλιό Δημαρχείο

Η συμμετοχή μου στο ψηφοδέλτιο 
Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος 
Αλλαγής, μετά από απόφαση του 
Προέδρου Νίκου Ανδρουλάκη και 
της Κεντρικής Επιτροπής, αποτελεί 
μεγάλη τιμή προς το πρόσωπό μου, 
μεγαλύτερη όμως είναι η ευθύνη της 
εκπροσώπησης -μαζί με τους άξιους 
συνυποψήφιους μου- της προοδευτι-
κής παράταξης στη μάχη των επερ-
χόμενων εθνικών εκλογών, κρίσιμων 
για το μέλλον της χώρας μας, αλλά 
και της περιοχής μας. 
Η κοινωνία μας βιώνει σήμερα, την 
υπονόμευση της δημοκρατικής και 
θεσμικής λειτουργίας του κράτους, 
την προκλητική εύνοια προς μια μι-
κρή και κρατικοδίαιτη επιχειρηματική 
ολιγαρχία που συγκεντρώνει υπερ-

κέρδη, τον  πελατειακό λαϊκισμό που 
τροφοδοτεί την αναξιοκρατία και οικει-
οποιείται το κράτος και τους θεσμούς 
ως λάφυρο. Από την άλλη υπάρχει η 
αγωνία της επιβίωσης της ελληνικής 
οικογένειας, ο θυμός του εργαζό-
μενου, η απόγνωση του ελεύθερου 
επαγγελματία και του αγρότη, η απελ-
πισία του άνεργου νέου, η λεηλασία 
της περιουσίας των νοικοκυριών από 
funds και επιτήδειους, η εμπορευμα-
τοποίηση της υγείας, η απαισιοδοξία 
και η αβεβαιότητα για το μέλλον.  Η 
χώρα μας, περισσότερο από ποτέ, 
έχει ανάγκη από μια «αντεπίθεση» 
κόντρα στον ελιτισμό και την προκλη-
τική εξυπηρέτηση λίγων και ισχυρών, 
από μια ρήξη με όσους υπηρετούν το 
λαϊκισμό και τη δημαγωγία, την πό-

λωση και την τυφλή αντιπαράθεση. Η 
αλλαγή πολιτικής που έχει ανάγκη η 
χώρα μας, δεν είναι ένας ευκαιριακός 
εκλογικός στόχος για την προοδευτι-
κή και δημοκρατική παράταξη. Η ανά-
ταση της κοινωνίας, της οικονομίας, 
των θεσμών και της Δημοκρατίας, εί-
ναι όρος επιβίωσης και προόδου του 
έθνους. Τo ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
θα δώσει αυτή τη μάχη όπως γνω-
ρίζει, με υπευθυνότητα, με αυστηρή 
προσήλωση στις προοδευτικές αξίες 
και πολιτικές, με την πίστη ότι μπο-
ρούμε να διασφαλίσουμε το δικαίωμα 
στην αξιοπρέπεια και την ελπίδα για 
όλους τους Έλληνες.  Σ’ αυτή τη μάχη 
αξίζει να στρατευθούμε όλοι μας. Να 
γίνουμε η Νέα Αλλαγή που έχει ανά-
γκη ο τόπος μας.

Θ. Μανταλόβας: Η συμμετοχή μου στο ψηφοδέλτιο 
Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής αποτελεί

 μεγάλη τιμή προς το πρόσωπό μου

Με απόφαση της ΕΠΟ, κανένα παι-
χνίδι ερασιτεχνικού πρωταθλήματος 
δεν θα διεξάγεται χωρίς απινιδωτή 
μετά και τα τελευταία γεγονότα με θα-
νάτους ποδοσφαιριστών.
Αναλυτικά η απόφαση:
Η Εκτελεστική Επιτροπή της Ελλη-
νικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας 
κατά τη σημερινή της συνεδρίαση συ-
ζήτησε εκ νέου και εκτενώς το θέμα 
των αιφνίδιων θανάτων ποδοσφαιρι-
στών στα ερασιτεχνικά πρωταθλήμα-
τα.

Η Ε.Ε. της ΕΠΟ αποφάσισε λόγω 
των πρόσφατων γεγονότων και επει-
δή οι Δήμοι δεν έχουν φροντίσει να 
εφοδιάσουν με απινιδωτές τα γήπε-
δα της ιδιοκτησίας τους μη τηρώντας 
τις σχετικές διατάξεις, ουδείς αγώνας 
ερασιτεχνικών πρωταθλημάτων θα 
διεξαχθεί από εδώ και πέρα και έως 
ότου ο Δήμοι ασκήσουν τα νόμιμα 
καθήκοντά τους. Επιπλέον η Ε.Ε. 
της ΕΠΟ αποφάσισε να αποστείλει 
επιστολή στα αρμόδια Υπουργεία με 
την οποία θα ζητά την προμήθεια με 

κεντρική διαχείριση των απινιδωτών 
που απαιτούνται και την περαιτέρω 
ενημέρωση όλων των Δήμων για το 
θέμα.

Κανένας αγώνας ερασιτεχνικού
χωρίς απινιδωτή
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Τους λόγους για τους οποίους η δημο-
τική αρχή δεν πρέπει να υπογράψει τη 
σύμβαση για το διαγωνισμό που αφορά 
στον οδοφωτισμό του δήμου Ιωαννι-
τών ανέλυσε παρουσιάζοντας μια σειρά 
ισχυρών επιχειρημάτων ο επικεφαλής 
της «Ενότητας Πολιτών Νέα Γιάννενα», 
Θωμάς Μπέγκας, στη διάρκεια της προ 
ημερησίας διάταξης συζήτηση του δη-
μοτικού συμβουλίου.
Όπως τόνισε, σε πολιτικό επίπεδο, η 
υπογραφή της σύμβασης αυτής την 
οποία χαρακτήρισε ως «αποικιοκρατι-
κού τύπου» δεν πρέπει να προχωρήσει 
διότι  παραχωρεί μια βασική υποδομή 
του δήμου για 12 χρόνια με επονείδι-
στους όρους, χωρίς τεχνική πληρότητα 
που θα συμβάλει στην ποιότητα του 
οδοφωτισμού και χωρίς οικονομικό όφε-
λος για το δήμο και τους δημότες.
Σε νομικό επίπεδο, θύμισε ότι η δημο-

τική αρχή είχε ακυ-
ρώσει την αρνητική 
απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλί-
ου για το συγκεκρι-
μένο έργο και την 
«αν τ ικατέσ τησε» 
με άλλη, θετική, 
από την Οικονομική 
επιτροπή, εκμεταλ-
λευόμενη τα νομο-
θετήματα Θεοδω-
ρικάκου, τα οποία 
ως γνωστόν έχουν 

κριθεί αντισυνταγματικά.
Ο κ. Μπέγκας τόνισε ότι η προσφυγή 
που έχει κάνει η παράταξή του μαζί με 
εκείνη του Λάζαρου Νάτση στο ΣτΕ θα 
κριθεί στις 6 Ιουνίου του 2023 και με 
βάση την απόφαση της Ολομέλειας για 
παρόμοια προσφυγή του δήμου Βέροι-
ας θα γίνει κι αυτή αποδεκτή.
«Αν λοιπόν επιτρέψετε την υπογραφή 
της επίμαχης σύμβασης για τον οδοφω-
τισμό πριν την απόφαση του ΣτΕ στις 6 
Ιουνίου θα φέρετε ακέραια την ευθύνη 
για μια τεράστια ζημιά που θα υποστεί ο 
δήμος εξαιτίας των απαιτήσεων που θα 
προκύψουν από τον ανάδοχο χωρίς καν 
την υλοποίηση του έργου. 
Μην το κάνετε. Θα γραφτείτε στην ιστο-
ρία του δήμου με μελανά γράμματα», 
είπε χαρακτηριστικά ο κ. Μπέγκας. 
Δομπόλη και πνευματικό κέντρο Κα-

τσικά
Ακολούθως, ο επικεφαλής της παράτα-
ξης, αναφέρθηκε σε δύο έργα που απο-
φάσισε να εκτελέσει η δημοτική αρχή με 
το σύστημα μελέτη – κατασκευή. 
Την αξιοποίηση του κτιρίου της οδό Δο-
μπόλη προϋπολογισμού 12,5 εκ. ευρώ 
και την επανάχρηση του κτιρίου του 
Πνευματικού Κέντρου Κατσικά ως κέ-
ντρου πολιτισμικής δημιουργίας με προ-
ϋπολογισμό 1,8 εκ. ευρώ.
Ο κ. Μπέγκας τόνισε ότι το γεγονός της 
αναδοχής των δύο αυτών έργων με το 
σύστημα μελέτη-κατασκευή από τον ίδιο 
εργολάβο και μοναδικό συμμετέχοντα 
στο διαγωνισμό με ποσοστό έκπτωσης 
σχεδόν μηδενικό πρέπει να προβλημα-
τίσει όλους σφόδρα.
«Οι διαγωνισμοί αυτοί αποτελούν κα-
ραμπινάτες περιπτώσεις διασπάθισης 
του δημοσίου χρήματος και να είστε σί-
γουροι ότι η κοινωνία θα σας κρίνει γι’ 
αυτό», επισήμανε.
Διαβούλευση για το Π.Δ. λίμνης
Συνεχίζοντας την τοποθέτησή του ο κ. 
Μπέγκας ζήτησε από τη δημοτική αρχή 
να ενημερώσει το Σώμα για τις ενέργει-
ες που έχει κάνει, αν έχει κάνει, σχετικά 
με τη συμμετοχή του δήμου στη διαβού-
λευση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Με-
λέτης για περιοχές Natura, στις οποίες 
περιλαμβάνεται και η λίμνη Παμβώτιδα.
Πνευματικό Κέντρο
Ο επικεφαλής της «Ενότητας Πολιτών 

Νέα Γιάννενα» ζήτησε να ενημερωθεί για 
το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έρ-
γου της ανακαίνισης – αναβάθμισης του 
κτιρίου του Πνευματικού Κέντρου και για 
το πως θα λειτουργήσουν οι δομές και 
οι χώροι εκδηλώσεων μέχρι τότε, επιση-
μαίνοντας ότι η παράταξή του συμφωνεί 
με την επιλογή να συγκεντρωθούν όλες 
οι δράσεις στο κεντρικό κτίριο.
Υπηρεσία δόμησης κ.α.
Αναφορικά με την απεργία των μηχα-
νικών των υπηρεσιών δόμησης των 
δήμων, ο κ. Μπέγκας σημείωσε ότι μια 
από τις πιο νευραλγικές υπηρεσίες των 
δήμων βρίσκεται υποστελεχωμένη με 
ευθύνη όλων των κυβερνήσεων και ζή-
τησε την έκδοση ψηφίσματος στο οποίο 
θα καταγράφονται όλα τα διαπιστωμένα 
προβλήματα και η απαίτηση για επίλυσή 
τους. Τέλος, στάθηκε σε μια σειρά προ-
βλημάτων που απασχολούν κατοίκους 
συγκεκριμένων γειτονιών και περιοχών 
του δήμου φέροντας ως πιο χαρακτηρι-
στικά παραδείγματα τις δίκαιες διαμαρ-
τυρίες των κατοίκων της οδού Σαλαμά-
γκα, εξαιτίας της αλλαγής του τρόπου 
στάθμευσης αυτοκινήτων, την τραγική 
εικόνα στην Πλατεία Πάργης και των 
προβλημάτων που υπάρχουν λόγω των 
ημιτελών έργων, αλλά και την παρατη-
μένη εικόνα της παραλίμνιας περιοχής, 
βιτρίνα της πόλης, η οποία βρίσκεται 
στο σκοτάδι λόγω των σπασμένων φω-
τιστικών και των καμένων λαμπτήρων.

Θωμάς Μπέγκας: Μην υπογράψετε τη σύμβαση 
για τον οδοφωτισμό

Ξεκινά η υλοποίηση μιας ακόμα εμ-
βληματικής περιβαλλοντικής μεταρ-
ρύθμισης, καθώς για πρώτη φορά η 
Ελλάδα αποκτά καταγεγραμμένο κι 
εμπλουτισμένο Εθνικό Δίκτυο Μονο-
πατιών.
Το υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας δημοσίευσε πρόσκληση 
χρηματοδότησης συνολικού ύψους 30 
εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας προς τους Δή-
μους, τις Περιφέρειες, το Άγιον Όρος 
και εκκλησιαστικούς φορείς, με φορέα 
υλοποίησης τον Οργανισμό Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλι-
ματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.
ΠΕ.Κ.Α.), για τις παρακά-
τω δράσεις:
Αναβάθμιση του υφιστά-
μενου δικτύου μονοπα-
τιών, διαδρομών πεζο-
πορίας και ποδηλασίας.
Δημιουργία νέων μονο-
πατιών, διαδρομών πε-
ζοπορίας και ποδηλασί-
ας.
Δημιουργία και βελτίωση 
των χώρων αναψυχής σε 
επιλεγμένα σημεία του 
δικτύου μονοπατιών.
Στόχος της δράσης είναι 
η προστασία της βιοποι-
κιλότητας μέσα από τη 
χαρτογράφηση διαδρο-
μών, που θα ενταχθούν 
στο εθνικό δίκτυο μονο-

πατιών. Προωθείται ένα ήπιο μοντέλο 
ανάπτυξης οικοτουρισμού σε παρθέ-
νες φυσικές περιοχές με πολλαπλά 
οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες.
Αξίζει να σημειωθεί πως το 20% του 
προϋπολογισμού θα διατεθεί σε μι-
κρούς ορεινούς, νησιωτικούς και 
ακριτικούς δήμους. Ως ανώτερο ποσό 
χρηματοδότησης ορίζονται τα 800.000 
ευρώ ανά δημοτική ενότητα, ενώ για 
πυρόπληκτες περιοχές μπορεί να φτά-
σει στα 1,5 εκατ. ευρώ. Η προθεσμία 
υποβολής λήγει στις 31/3/2023 στις 

15.00.
Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, Κώστας Σκρέκας, δήλωσε σχετι-
κά: «Με τη νέα μας πρωτοβουλία, ανα-
δεικνύουμε τον δασικό και πολιτιστικό 
πλούτο που διαθέτει η χώρα μας. Με 
την καταγραφή και τον εμπλουτισμό 
του Εθνικού Δικτύου Μονοπατιών 
στοχεύουμε οι επισκέπτες, αλλά και 
οι ντόπιοι να έχουν τη δυνατότητα να 
απολαύσουν τη μοναδική ομορφιά 
του τόπου μας, μέσα από οργανωμέ-
νες και προστατευμένες διαδρομές. 
Πρόκειται για δράσεις που θα προσ-
δώσουν ιδιαίτερη προστιθέμενη αξία 
στις τοπικές κοινωνίες κι αποτελούν 
αυτοτελές τουριστικό προϊόν. Αποδει-
κνύουμε για πολλοστή φορά έμπρα-
κτα ότι η προστασία και ανάδειξη του 
φυσικού μας περιβάλλοντος είναι στην 
πρώτη γραμμή της κυβερνητικής μας 
πολιτικής».
Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς, δήλωσε: 
«Τα μονοπάτια ταιριάζουν στην Ελλά-
δα, είναι άρρηκτα συνδεδεμένα με τη 
λαϊκή αρχιτεκτονική και την ιστορία 
μας. Ήρθε η ώρα να χρηματοδοτήσου-
με τη διάνοιξη, συντήρηση και σήμαν-
ση μονοπατιών προστατεύοντας τη 
βιοποικιλότητα και αναδεικνύοντας τις 
φυσικές ομορφιές κάθε τόπου. Καλού-
με τους Δήμους και τις Περιφέρειες να 
μας φέρουν προτάσεις προς όφελος 
των τοπικών κοινωνιών».

Γιώργος Αμυράς: 
Γεμίζουμε την Ελλάδα μονοπάτια

Μετά από καταγγελία στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης, η Ελληνική Αστυνομία διενήργησε έλεγχο, στο 
προσωπικό του Δήμου Δωδώνης.
Η επώνυμη καταγγελία έλεγε ότι άνθρωποι χωρίς 
τα απαραίτητα διπλώματα, χειρίζονται μηχανήματα 
του Δήμου Δωδώνης.
Η Ελληνική Αστυνομία έκανε τη δουλειά της και δια-
πίστωσε το εντελώς ψευδές και το ανυπόστατο της 
συγκεκριμένης καταγγελίας.
Η δημοτική αρχή του Δήμου Δωδώνης αλλά και 
προσωπικά ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Ντακαλέτσης 
τονίζουν προς κάθε κατεύθυνση το εξής: «με θέμα-
τα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων του Δή-
μου μας, δεν παίζουμε!».
Παράλληλα, με δήλωσή του ο κ. Ντακαλέτσης το-
νίζει: «Ενόψει των εκλογών του ερχόμενου Οκτω-
βρίου, δηλώνουμε πως είμαστε προετοιμασμένοι 
για διαφόρων ειδών επιθέσεις, επώνυμες και ανώ-
νυμες αλλά δεν πρόκειται να αφήσουμε σε καμία 
περίπτωση αναπάντητη, καμία προσπάθεια συκο-
φάντησης του Δήμου μας. 
Επειδή δε το κλίμα καταγγελιομανίας από επώνυ-
μους-ανώνυμους με αποδέκτη την Ελληνική Αστυ-
νομία ενδημεί στο Δήμο μας εδώ και μερικούς μή-
νες, επισημαίνουμε πως το μόνο που επιδιώκουν 
είναι να δημιουργούν προβλήματα και καθυστερή-
σεις στη λειτουργία των Υπηρεσιών, ειδικά εξαιτίας 
του προκαλούμενου εκφοβισμού των εργαζομένων, 
κάτι που δυστυχώς κάποιες φορές το καταφέρνουν 
(όπως σήμερα).
Για εκείνους που επιθυμούν τέλος, να διεκδική-
σουν την ψήφο των συνδημοτών μας, λέμε ότι το 
πολιτεύεσθαι στη διάρκεια των επόμενων μηνών, 
θα αποκαλύπτει συνεχώς και το πραγματικό ήθος 
τους».

Δήμος Δωδώνης: «Με θέματα 
υγείας και ασφάλειας των 

εργαζομένων του Δήμου μας, 
δεν παίζουμε!»
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Γράφει ο: Αντώνης Βασιλείου
Ο Αντώνης Βασιλείου είναι Αντιστράτηγος 

(εα), Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc Επιχειρησιακός Ερευνητής, τ. Σύμβου-

λος ΟΑΣΕ επί Συμβατικών Εξοπλισμών και τ. 
Μελετητής των Συστημάτων Διοικήσεως και 

Ελέγχου Πληροφοριών του ΝΑΤΟ 
(www.antoniosvasileiou.gr).

Δεν υπάρχει πλέον δρόμος για 
Ρωσική νίκη διάρκειας 

στην Ουκρανία.
Αρχικά, μην διαγράφουμε τη Ρωσία. Η 
εισβολή του Βλαντιμίρ Πούτιν στην Ου-
κρανία πήγε μεν πολύ στραβά, αλλά η 
Ρωσία παραμένει μια τεράστια χώρα, με 
άφθονους πόρους και μια αδίστακτη κυ-
βέρνηση.
Οι υπηρεσίες πληροφοριών της Ουκρα-
νίας πιστεύουν ότι περαιτέρω στρατολο-
γήσεις μπορεί να επιτρέψουν στη Ρωσία 
να αναπτύξει στρατό 2 εκατομμυρίων, 
για μια ανανεωμένη επίθεση αργότερα 
αυτό το έτος. Ο Πρόεδρος Volodymyr 
Zelenskyy προειδοποίησε πρόσφατα ότι 
η Μόσχα ενδέχεται να κάνει σύντομα μια 
νέα προσπάθεια να καταλάβει το Κίεβο.
Αλλά ακόμη και μια σημαντική ανακάλυ-
ψη στο πεδίο της μάχης δεν θα μπορούσε 
να προσφέρει στη Ρωσία μια διαρκή νίκη. 
Φανταστείτε ότι οι δυνάμεις του Πούτιν 
πέτυχαν κάποιο απίθανο «θαύμα», νίκη-
σαν την Ουκρανία και ανέτρεψαν την κυ-
βέρνηση Ζελένσκι. Ε και ;;;
Η πραγματικότητα είναι ότι μια πληγωμέ-
νη και απομονωμένη Ρωσία θα κολλούσε 
τότε σε έναν ανταρτοπόλεμο δεκαετιών 
που θα έκανε το Αφγανιστάν να μοιάζει 
με πικνίκ. Οι δυνάμεις κατοχής ή μια κυ-
βέρνηση συνεργασίας στο Κίεβο θα δεχό-
ταν συνεχή επίθεση. Η νίκη αυτή θα οδη-
γούσε τη Ρωσία σε μια μακροπρόθεσμη 
καταστροφή.
Ο Πούτιν και οι σύμμαχοι του συνεχίζουν 

να παρηγορούνται από την ιστορία. Η 
Ρωσία υπέστη τρομερές ήττες στα χέρια 
του Ναπολέοντα και του Χίτλερ, αλλά τε-
λικά επικράτησε. Όμως αυτοί οι πόλεμοι 
ήταν αμυντικοί. Γνωρίζοντας ότι δεν είχαν 
πού να υποχωρήσουν, οι Ρώσοι πολέμη-
σαν μέχρι τέλους. Αυτή τη φορά είναι οι 
Ουκρανοί που υπερασπίζονται την πα-
τρίδα τους.
Σε προηγούμενους μεγάλους πολέμους, 
η Ρωσία ήταν επίσης μέρος ενός με-
γαλύτερου ευρωπαϊκού συνασπισμού. 
Αλλά τώρα, για πρώτη φορά στη ρωσική 
ιστορία, η Ρωσία δεν έχει συμμάχους στη 
Δύση. Στην πραγματικότητα, ο αντιρωσι-
κός συνασπισμός εκτείνεται πολύ πέρα 
από την Ευρώπη. Ο βαθμός συνοχής με-
ταξύ των αγγλόφωνων χωρών, της Ευρώ-
πης και των συμμάχων της Ασίας γύρω 
από τις Ηνωμένες Πολιτείες έχει φτάσει σε 

επίπεδα που δεν έχουν ξαναϊδωθεί.
Σε αυτή τη νέα κατάσταση, η Ρωσία μέ-
νει να αναζητά φίλους στην Ασία και την 
Αφρική. Το Κρεμλίνο παρηγορείται από 
το γεγονός ότι κορυφαίες χώρες του «πα-
γκόσμιου νότου», όπως η Κίνα, η Ινδία, η 
Νότιος Αφρική και η Ινδονησία, δεν έχουν 
συμμετάσχει στην προσπάθεια διεθνών 
κυρώσεων που στοχεύουν στη Ρωσία. 
Όμως, με εξαίρεση το Ιράν, αυτές οι χώ-
ρες δεν έχουν παράσχει στη Ρωσία στρα-
τιωτική υποστήριξη για να ανταποκριθεί 
στα δυτικά όπλα που εισρέουν στην Ου-
κρανία.
Η εξάρτηση από τον παγκόσμιο νότο συ-
νεπάγεται έναν επαναπροσανατολισμό 
της ρωσικής οικονομίας, η οποία τα τε-
λευταία 30 χρόνια βασίζεται κυρίως στις 
εξαγωγές ενέργειας στην Ευρώπη. Η Ρω-
σία επίσης εξαρτάται πλέον επικίνδυνα 

από την Κίνα.
Πώς ο Πούτιν έφερε τη χώρα του σε αυτό 
το χάος; Οι ρίζες του προβλήματος είναι 
η αποτυχία του να αποδεχθεί την απώ-
λεια του καθεστώτος της μεγάλης δύνα-
μης, κάτι που είχαν ήδη αντιμετωπίσει 
άλλα ευρωπαϊκά κράτη. Κάποιοι θα μπο-
ρούσαν να πουν ότι το Brexit δείχνει ότι 
η Βρετανία δεν είναι ακόμα εκεί. Αλλά, 
όπως συμβαίνει με τις πράξεις αυτοτραυ-
ματισμού, δεν είναι τίποτα σε σύγκριση με 
αυτό που έχει κάνει ο Πούτιν στη Ρωσία. 
Το καταστροφικό ισοδύναμο θα ήταν μια 
βρετανική εισβολή στην Ιρλανδία.
Η ευρωπαϊκή τάξη στην οποία ο Πού-
τιν ανατρέχει νοσταλγικά χτίστηκε γύρω 
από τον ανταγωνισμό των μεγάλων δυ-
νάμεων. Ανίκανος να κατανοήσει ένα νέο 
σύστημα, που βασίζεται στη συνεργασία 
μεταξύ των κρατών, υπό τις ομπρέλες της 
ΕΕ και του ΝΑΤΟ, ο Πούτιν κατέληξε να 
απομονώνει τη Ρωσία από ολόκληρη την 
ευρωπαϊκή ήπειρο. Στην ουσία ο Πούτιν 
έκλεισε το παράθυρο στην Ευρώπη που 
άνοιξε ο Μέγας Πέτρος το 1700.
Εάν ο Πούτιν ήταν διατεθειμένος να δε-
χτεί ότι η Ρωσία βρισκόταν μόνιμα στη 
βαθμίδα κάτω από τις υπερδυνάμεις, θα 
υπήρχαν ευκαιρίες για τη ρωσική πολι-
τεία να παίξει το ρόλο της εξισορροπητι-
κής μεσαίας δύναμης. Αντίθετα, ο Πούτιν 
υπερπροσέγγισε την Ουκρανία. Η ειρωνι-

κή συνέπεια είναι ότι η Ρωσία είναι πιθα-
νό να βγει από αυτόν τον πόλεμο ακόμη 
περισσότερο μειωμένη ως παγκόσμια 
δύναμη.
Η απελπιστική κατάσταση της Ρωσίας 
έχει οδηγήσει σε έναν ορισμένο μηδενι-
σμό μεταξύ ορισμένων από την ελίτ της 
χώρας, με τα τηλεοπτικά κεφάλια να φα-
ντασιώνονται δυνατά για τον πυρηνικό 
πόλεμο και τον Αρμαγεδδώνα. Οι Ρώσοι 
στρατηγοί που προβάλλουν ολοένα και 
περισσότερο το επιχείρημα της μάχης, 
δεν το κάνουν επειδή βλέπουν μια ρεα-
λιστική προοπτική νίκης, αλλά επειδή η 
ήττα είναι πολύ δύσκολο να συλλογιστεί 
κανείς. Ο Trenin, πρώην συνταγματάρ-
χης των ρωσικών στρατιωτικών πληρο-
φοριών και τότε διευθυντής του πλέον 
κλειστού Κέντρου Carnegie Moscow, 
υποστηρίζει ότι «ενώ υπάρχει ένας θεω-
ρητικός δρόμος παράδοσης» για τη Ρω-
σία, αυτή η επιλογή είναι απαράδεκτη 
γιατί θα συνεπαγόταν «εθνική καταστρο-
φή , πιθανό χάος και άνευ όρων απώλεια 
κυριαρχίας».

Ο φόβος για αυτό το αποτέλεσμα οδηγεί 
τον Trenin στο συμπέρασμα ότι η Ρωσία 
δεν έχει άλλη επιλογή από το να πολεμή-
σει ως πολεμική χώρα, υπερασπίζοντας 
την κυριαρχία και την ακεραιότητά της», 
παρόλο που αυτό θα απαιτήσει μεγάλες 
θυσίες για πολλά χρόνια. Ακολουθώντας 
αυτό το αιματηρό μονοπάτι, υποστηρίζει 
ο Trenin, θα απαιτηθεί τον άνευ όρων πα-
τριωτισμός της ελίτ.
Αλλά αυτός είναι ένας πολύ περίεργος 
ορισμός του πατριωτισμού. Ποιος πα-
τριώτης Ρώσος θα ήθελε να συνεχίσει να 
στέλνει τους συμπατριώτες του στο θά-
νατο σε έναν βίαιο επιθετικό πόλεμο που 
κάνει τη χώρα του πιο φτωχή, πιο απομο-
νωμένη, πιο δικτατορική και πιο υβρισμέ-
νη σε όλο τον κόσμο;
Οι αληθινοί Ρώσοι πατριώτες, πολλοί 
από αυτούς στη φυλακή ή στην εξορία, 
είναι εκείνοι που είναι αποφασισμένοι να 
σταματήσουν τον Πούτιν και τον πόλεμο 
του. Μόνο όταν συμβεί αυτό, η Ρωσία θα 
έχει την ευκαιρία να ανοικοδομήσει την 
ηθική, οικονομική και διεθνή της θέση.

Χρειάστηκε η έμπνευση, η καθοδήγηση 
και τα επιστημονικά εργαλεία ώστε οι μα-
θητές της Β’ τάξης του 1ου Γενικού Λυκεί-
ου Άρτας, να προσεγγίσουν διεπιστημο-
νικά, με ιστορία, μαθηματικά και φυσική, 
τον Ιερό Ναό της Παρηγορήτισσας. Και 
χρειάστηκε η εξερευνητική ματιά και η 
επιστημονική «περιέργεια» για να ανακα-
λύψουν οι 100 μαθητές και καθηγητές των 
Ιωαννίνων από το Λύκειο της Ανατολής, 
όλα τα παραπάνω επισκεπτόμενοι τον 
Ναό.
Έτσι, οι μαθητές των Ιωαννίνων επισκέ-
φτηκαν τα Βυζαντινά μας μνημεία, και 
τους Ι.Ν του Αγίου Βασιλείου και της Αγί-
ας Θεοδώρας γνωρίζοντας από κοντά τα 
μνημεία μέσω και της βιωματικής διαδι-
κασίας, ενώ η επίσκεψη των μαθητών 
και των εκπαιδευτικών ολοκληρώθηκε με 
βόλτα στο κέντρο της πόλης.
Συνοδοιπόρος σε αυτό το όμορφο ταξίδι 
στην ιστορία της Άρτας, ο Δήμος Αρταί-
ων που έχει εντάξη την προσέγγιση των 
Αρτινών μαθητών στον ιστότοπο που δια-
τηρεί ο Δήμος για την προβολή της περιο-
χής μας, το www.discoverarta.gr, και στον 
διαδικτυακό του οδηγό. Σε μια ξενάγηση, 
που έγινε ακόμη πιο ενδιαφέρουσα μέσα 
από τα γυαλιά εικονικής πραγματικότη-

τας που διαθέτει ο Δήμος Αρταίων με την 
συνδρομή του Τμήματος Πληροφορικής.
Σημειώνεται πως το www.discoverarta.
gr, είναι ένα καινοτόμο έργο του Δήμου 
Αρταίων, που διαθέτει για την τουριστική 
προβολή της Άρτας, μέσω της ψηφιακής 
αποτύπωσης του πολιτιστικού πλούτου 
της περιοχής.
Στην επίσκεψη παρευρέθηκε και ο Δή-
μαρχος Αρταίων, Χρήστος Τσιρογιάν-
νης, ο οποίος δήλωσε: «Θέλω να δώσω 
τα συγχαρητήρια μου στην εκπαιδευτική 
κοινότητα και των δύο σχολείων για τις 
πρωτοβουλίες τους και την εφορεία Αρ-
χαιοτήτων για την υποστήριξή της. Την 
κα. Ελένη Θεοδώρου που εμπνεύστηκε 
και συντόνισε μία ιδέα πολύ σημαντική 
για την προβολή των Βυζαντινών μας 
μνημείων, δεδομένου ότι η ιστορία των 
μνημείων αυτών διδάσκεται στη βαθμίδα 
του Λυκείου. Αλλά και των εκπαιδευτικών 
της Ανατολής, που θέλησαν να μυήσουν 
τους μαθητές τους σε μια εμπειρία πέρα 
από τα συνηθισμένα. Τέτοιες ιδέες και 
πρωτοβουλίες όχι απλά τις καμαρώνουμε 
αλλά τις βοηθούμε όσο μπορούμε. Στό-
χος μας είναι η συνεργασία με τη εκπαι-
δευτική κοινότητα, ώστε να αναπτυχθεί ο 
μαθητικός τουρισμός στην Άρτα»

Μαθητές σε διεπιστημονική αλλά 
και εικονική περιήγηση στα Βυζαντινά 

μνημεία της Άρτας
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Άρθρο του  
Αριστείδη Παπαμιχαήλ
Οικονομολόγος – Σύμβου-
λος Διοίκησης Επιχειρήσεων

2651200430 www.e-filoxenia.com

info@e-filoxenia.com

Θέλεις το δικό σου 
e-shop αλλά έχεις 

περιορισμένο budget?
ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ ΛΥΣΗ
Επικοινώνησε σήμερα 
μαζί μας και απόκτησε 
το δικό σου e-shop από 

30€/μήνα

Άρθρο

Παρεμβάσεις για τη βελτίωση 
της οδικής ασφάλειας στο Δήμο 

Ηγουμενίτσας

Συμμετοχή του Δήμου Δωδώνης στον 
πανελλήνιο διαγωνισμό μονολόγου

Οικονομία

Βέβαια τα μικρόφωνα σήμερα 
έχουν γίνει Μέσα Μαζικής Εξαπά-
τησης, αλλά τι σημασία έχει; Την 
ίδια «δουλειά» κάνουν και μάλι-
στα πολύ καλύτερα από τα σκέτα 
μικρόφωνα! 
Η πατρίδα μας δεν αποτελεί την 
εξαίρεση αυτού του κανόνα. Τα 
«πλοκάμια» των αρχιτεκτόνων 
της «Μεγάλης Επανεκκίνησης» 
έχουν παρεισδύσει παντού, σε 
όλες τις βαθμίδες της Δημόσιας 
Διοίκησης και Διακυβέρνησης. Οι 
εφιάλτες έχουν ανοίξει όλες τις 
κερκόπορτες, έτσι ώστε να πάψει 
να υπάρχει η Ελλάδα ως Εθνικό, 
Κυρίαρχο  Κράτος αλλά και, σε 
σύντομο, σχετικά χρονικό ορίζο-
ντα, να πάψουν να  υπάρχουν 
γηγενής  Έλληνες ή τουλάχιστον 
ικανός αριθμός ποσοστιαία στον 
πληθυσμό, στην κοιτίδα τους και 
λέγοντας «σε σύντομο σχετικά 
χρονικό ορίζοντα» κυριολεκτώ. 
Ρίξτε μια ματιά στο πρόγραμμα 
των Ηνωμένων Εθνών με την 
ονομασία «Migration» (https://
www.un.org/en/global-issues/
migration). 
Οι «εκτελεστικοί» φορείς της 
«Μεγάλης Επανεκκίνησης» χρη-
σιμοποιούν πολλές μεθόδους και 
μέσα για την επίτευξη του σκοπού 
αυτού. Και πολλών άλλων ακόμη 
σκοπών, αλλά αυτό το θέμα δεν 
είναι της παρούσης. Το πλέον 

άνανδρο και ύπουλο πλήγμα 
όμως έγινε προσφάτως, με την 
εφαρμογή του υβριδικού «όπλου»  
της «γενετικής θεραπείας», όπως 
αναγράφεται στα κυτία συσκευα-
σίας των σκευασμάτων και μάλι-
στα  αποκλειστικά και μόνον στον 
γηγενή πληθυσμό και όχι στους 
«προσκεκλημένους» μας. Με το 
πρόσχημα πως εκείνοι είναι «νέοι 
και υγιείς» και δεν χρειάζεται να 
τους «το» κάνουν! Ενώ οι δικοί 
μας νέοι … εεε;;; ‘Έγραψες ιστο-
ρία με την δήλωσή σου αυτή κύ-
ριε  Νότη Μηταράκη!
Βεβαίως, αμέσως μετά κατάλαβαν 
την γκάφα τους και αμέσως μετά 
«άλλαξε ο Μανόλιας και έβαλε τα 
ρούχα του αλλιώς». Μας είπαν 
πως δεκάδες (ίσως και πολύ πε-
ρισσότεροι!),  χιλιάδες πρόσφυ-
γες και μετανάστες στην Ελλάδα 
δεν μπορούν να εμβολιαστούν, 
παρά την ύπαρξη του διεθνούς 
προγράμματος Gavi, καθώς κά-
ποιες από τις μεγάλες φαρμακο-
βιομηχανίες δεν επιτρέπουν τη 
χρήση των εμβολίων τους, για τον 
φόβο των μηνύσεων που μπο-
ρούν να προκληθούν από τυχόν 
παρενέργειες !!! Προσέξτε: «τυ-
χόν παρενέργειες»! Μας το δηλώ-
νουν ξεκάθαρα οι ίδιοι!
Και για τους «άπιστους Θωμά-
δες», αυτό αποδεικνύεται από 
έγγραφα του διεθνούς προγράμ-
ματος Gavi που είδε το πρακτο-
ρείο Reuters, σύμφωνα με τα 
οποία όπου οι κυβερνήσεις δεν 
έχουν τον έλεγχο του εμβολιαστι-

κού προ-
γράμματος, 
ε υ ά λωτ ε ς 
κοινωνικές 
ο μ ά δ ε ς , 
όπως οι 
π ρ ό σ φ υ -
γες, οι με-
τ α ν ά σ τ ε ς 
και οι εκτο-

πισμένοι δεν έχουν πρόσβαση 
στα κρίσιμα για την υγεία τους και 
τη δημόσια υγεία εμβόλια !!! Ενώ 
για εμάς, τους ντόπιους, δεν ισχύ-
ει κάτι τέτοιο ούτε ακόμα και για 
ευάλωτες ομάδες! Τέλος πάντων, 
οι τραγικές συνέπειες αυτής της 
εγκληματικής εκστρατείας έχουν 
ήδη εμφανιστεί, αλλά σταματάω 
εδώ αυτό το θέμα, διότι είναι ιδιαί-
τερα ευαίσθητο για την πλειοψη-
φία των συνανθρώπων μας.
Προκλητικά και άνευ προσχημά-
των πλέον, εφαρμόζοντας έξω-
θεν προτάγματα  μετατρέπουν 
την Ελλάδα μπροστά στα μάτια 
μας από εθνικό κράτος αμιγώς 
των Ελλήνων σε ένα πολυεθνι-
κο-θρησκευτικό  μόρφωμα που 
κανένας δεν ξέρει πως θα κατα-
λήξει. Επίσης η χώρα με τον Δού-
ρειο Ίππο της «ιδιωτικοποίησης» 
έχει εκχωρήσει  αντισυνταγματικά 
το σύνολο της Δημόσιας περιου-
σίας και Δημοσίων δικαιωμάτων 
ως εγγυήσεις των μνημονιακών 
δανειακών συμβάσεων σε μία 
ξένη ιδιωτική εταιρεία, το «Υπερ-
ταμείο», το οποίο δεν ελέγχεται 
από καμία πολιτική ή δικαστική 
εξουσία της Ελλάδος. Και μάλιστα 
για 99 χρόνια ανέκκλητα και άνευ 
τιμήματος! Και το Υπερταμείο 
μπορεί να την ενοικιάζει, να την 

εκχωρεί ακόμα και να την πωλεί, 
χωρίς να απαιτείται καμία απολύ-
τως έγκριση από την κυβέρνηση 
της Ελλάδος! Θα μου πείτε βε-
βαίως «με τι ασχολείσαι τώρα, 
εμείς να πάρουμε το επίδομα των 
«τόσων» ευρώ σήμερα και στά-
χτη και μπούρμπερη η Δημόσια 
περιουσία!
Μέσω συνεχούς υπονομευτικής 
δράσης του ντόπιου ανθελληνι-
κού πολιτικού και όχι μόνον, κατε-
στημένου, δόλια και υπονομευτι-
κά, η Πατρίδα μας, που με το αίμα 
τους μας παρέδωσαν οι πρόγονοί 
μας έχει κατακτηθεί χωρίς να το 
καταλάβουμε (και μάλιστα η συ-
ντριπτική πλειοψηφία αρνείται 
και να το ακούσει ακόμα και σή-
μερα). Η Ελλάδα έχει μετατραπεί 
σε Δουλοπαροικία Χρέους! Και 
όσο παραμέναμε αποπροσανα-
τολισμένοι με την τρομοκρατία 
της «χρεοκοπίας» και της «παν-
δημίας» έδωσαν τα τελειωτικά 
πλήγματα όπως η εκχώρηση της 
Εθνικής κυριαρχίας, της Εθνικής 
ασυλίας, της οικονομικής διαχεί-
ρισης, ακόμα και της Νομοθετι-
κής εξουσίας και μας οδηγούν 
ραγδαία σε μία νέα υποτέλεια 
όπου θα έχει απολεσθεί πλήρως 
όχι μόνον τα Συνταγματικά και 
ανθρώπινα δικαιώματα αλλά και 

η διοίκηση της Ελλάδος από τους 
Έλληνες.
Τέλος έχουμε και τη μέγιστη πρό-
κληση της απογύμνωσης της 
άμυνας της χώρας από καίριας 
σημασίας όπλα που στέλνονται 
ως βοήθεια σε έναν πόλεμο που 
ούτε μας αφορά αλλά ούτε και 
μας συμφέρει Εθνικά. Με έξω-
θεν εντολές βεβαίως και αυτό! 
Θα μπορούσε να πάει το μυαλό 
κάποιου ακόμα και πως αυτό 
είναι μια σκόπιμη κίνηση που 
αφοπλίζει σε μεγάλο βαθμό ορι-
σμένες ευαίσθητες γεωπολιτικά 
και γεωστρατηγικά περιοχές της 
Πατρίδας μας ώστε να περάσουν 
«εύκολα» εκτός της Εθνικής  μας 
επικράτειας. Θα μπορούσε! Λέω 
εγώ!
Βεβαίως δεν κομίζω γλαύκας εις 
Αθήνας, ο ίδιος ο πρόεδρος του 
Παγκόσμιου Οικονομικού Forum 
μας δηλώσει απερίφραστα πως η 
«Μεγάλη Επανεκκίνηση» θα επι-
τευχθεί μέσα από ένα παγκόσμιο 
σκηνικό του απόλυτου σοκ και 
χάους παγκοσμίως, αλλά ποιος 
τον ακούει τώρα, όταν ένας ολό-
κληρος πρωθυπουργός και ένας 
υπουργός Ανάπτυξης μας λέει 
πως πάμε καμαρωτά για νέα με-
γαλεία και θριάμβους! Ποια Εθνι-
κή απειλή; Ποιος παγκόσμιος πό-
λεμος; Ποιος πληθωρισμός; Ποια 
γήρανση του πληθυσμού; Ποια 
ανεργία; Ποιος υπερδανεισμός 
του κράτους και των νοικοκυρι-
ών; Ποια λουκέτα; Δεν βλέπετε τι 
γίνεται στα πανηγύρια, στις καφε-
τέριες, τα φαγάδικα, στα τριήμερα 
και το καλοκαίρι; Δεν βλέπετε τα 
μποτιλιαρίσματα στους δρόμους; 
Λεφτά υπάρχουν! (Α ρε Γιωργάκη, 
πόσο δίκιο είχες όταν το είπες!).
Η εμπειρία όμως από την ιστορία 
και από το ποιόν των υποτακτι-
κών πολιτικών καθεστώτων δι-
δάσκει ότι στην «κρίσιμη στιγμή», 
όχι μόνο 

Τα έχω ξαναπεί, τα ξαναλέω και θα τα ξαναπώ πάλι! Ατζέντες, Forum, Λέσχες, Τάγματα, 
Ιερατεία, Επιτροπές, Ενώσεις, και όπως λένε και οι στίχοι του πασίγνωστου ρεμπέτι-
κου, που τραγούδησε χαρακτηριστικά η Σωτηρία Μπέλλου «Δε λες κουβέντα, κρατάς 

κρυμμένα μυστικά  και ντοκουμέντα κι ακούω μόνο συνθήματα μεταλλικά 
των μικροφώνων». 

Οι απόγονοι του Εφιάλτη 
δεν κρύβονται πλέον

⇢ Συνέχεια σελ: 14

Με την υπ’ αριθμ. 89519/23-12-2022 
(ΑΔΑ: 6ΣΩΣ46ΜΤΛ6-ΦΘΡ) Απόφαση  
του Υπουργείου Εσωτερικών αποφασί-
στηκε η ένταξη της Πράξης του Δήμου 
Ηγουμενίτσας με τίτλο «Παρεμβάσεις για 
τη βελτίωση οδικής ασφάλειας στο Δήμο 
Ηγουμενίτσας» στο Πρόγραμμα «Βελτίω-
ση Οδικής Ασφάλειας», ποσού χρηματο-
δότησης 2.800.000,00€ η οποία περιλαμ-
βάνει τα κάτωθι υποέργα:
Υποέργο 1: «Έργα βελτίωσης οδικής 
ασφάλειας στο αστικό οδικό δίκτυο του 
Δήμου Ηγουμενίτσας», προϋπολογισμού 
3.250.000,00€. Το εν λόγω έργο αφορά 
σε παρεμβάσεις βελτίωσης του οδοστρώ-
ματος οδών του Δήμου.
Υποέργο 2: «Έργα Βελτίωσης οδικής 
ασφάλειας στο υπεραστικό οδικό δίκτυο 
του Δήμου Ηγουμενίτσας» προϋπολογι-
σμού 400.000,00€, που αφορά στην κα-
τασκευή δικτύου ηλεκτροφωτισμού του 
δρόμου προς το Δρέπανο. 
Έχει ήδη εκκινήσει η διαγωνιστική διαδι-
κασία για την δημοπράτηση των δύο υπο-

έργων, ενώ εντός των προσεχών μηνών 
αναμένουμε την έναρξη των εργασιών.  
Ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας κ. Ιωάννης 
Λώλος προέβη στην ακόλουθη δήλωση:
«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος γιατί ο Δή-
μος Ηγουμενίτσας ανταποκρίθηκε άμεσα 
στη σχετική Πρόσκληση του Υπουργείου 
Εσωτερικών και πέτυχε την εξασφάλιση 
χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας για την υλοποίηση 
ενός ουσιαστικού έργου που περιλαμβά-
νει την αντικατάσταση του ασφαλτοτάπη-
τα σημαντικού μέρους του οδικού δικτύου 
του Δήμου μας, βελτιώνοντας παράλληλα 
την οδική ασφάλεια και κατ’ επέκταση την 
ποιότητα ζωής των πολιτών. 
Η ένταξη της Πράξης αποτελεί μέρος 
μόνο, του ευρύτερου αναπτυξιακού μας 
σχεδιασμού για τον Δήμο Ηγουμενίτσας 
και αποδεικνύει την στόχευση, το όραμα 
και την ετοιμότητά μας για την πλήρη αξι-
οποίηση όλων των εργαλείων που μας 
προσφέρονται για την βελτίωση της κα-
θημερινότητας όλων μας».

Η Ένωση Σεναριογράφων Ελλάδος προ-
κηρύσσει τον 2ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό 
Πρωτότυπου Μονολόγου επί Σκηνής. 
Ο διαγωνισμός πραγματοποιείται με τη 
συμβολή του θεάτρου Παραμυθίας και 
τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παι-
δείας και Θρησκευμάτων και μιας σειράς 
φορέων της πρωτοβάθμιας και δευτερο-
βάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ανάμε-
σα στους οποίους περιλαμβάνεται και ο 
Δήμος Δωδώνης, ο οποίος ανακοινώνει 
τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό.
Σκοπός της διοργάνωσης είναι η παρο-
χή μιας καλλιτεχνικής διεξόδου στους 
δημιουργούς και η ανάδειξη αυτών μέσω 
του έργου τους. Χάρη στον Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Πρωτότυπων Μονολόγων 
επί Σκηνής, παρέχεται η ευκαιρία αλλά 
και το κίνητρο σε συγγραφείς και ερμη-
νευτές από κάθε γωνιά της Ελλάδος, να 
παρουσιάσουν τις προσωπικές τους δη-
μιουργικές ανησυχίες υπό μορφή θεατρι-
κών μονολόγων, διάρκειας 15΄ (σκηνικής 
παρουσίας) ενώπιον κριτικών επιτρο-
πών. Το μονόλογο μπορεί να ερμηνεύσει 
είτε ο συγγραφέας είτε ηθοποιός, όμως 
όποιος ερμηνεύσει ενώπιον της προκρι-
ματικής επιτροπής, είναι υποχρεωτικό 
να ερμηνεύσει και ενώπιον της κριτικής 
επιτροπής του ημιτελικού και του τελικού. 
Επιτρέπονται χρηστικά αντικείμενα κατά 
την παράσταση του μονολόγου αλλά όχι 

σκηνικά, ούτε χρήση μουσικής. 
Ο Δήμος Δωδώνης συμμετέχει στον πα-
νελλήνιο διαγωνισμό για λόγους συμβο-
λικούς, ως τόπος του αρχαίου θεάτρου 
της Δωδώνης, και για λόγους πρακτικούς: 
δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής αν-
θρώπων που δε μπορούν να μεταβούν 
στην πρωτεύουσα για να λάβουν μέρος 
στο διαγωνισμό. Η προκριματική φάση 
συγκεκριμένα θα πραγματοποιηθεί στη 
Δωδώνη, πλησίον του αρχαίου θεάτρου, 
σε κομβικό σημείο της οδικής διέλευσης, 
ώστε να μπορούν να μεταβούν εκεί άν-
θρωποι από όλα τα χωριά του Δήμου 
αλλά και τα όμορα αστικά κέντρα. Τέλος, 
πρέπει να τονιστεί ότι τόσο εξαιτίας του 
Φεστιβάλ Δωδώνης όσο και της επιτυ-
χημένης σύστασης και λειτουργίας της 
θεατρικής ομάδας του Δήμου Δωδώνης, 
πολλοί δημότες έχουν στραφεί με αγάπη 
προς τη θεατρική τέχνη και τα θεατρικά 
κείμενα και μέσω του διαγωνισμού, θα 
έχουν την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε 
μια διαδικασία ιδιαίτερα δημιουργική και 
καλλιτεχνική. Περισσότερες πληροφορί-
ες και αναλυτικότερα οι όροι συμμετοχής 
στον διαγωνισμό παρέχονται μέσα από 
την ιστοσελίδα της Ένωσης Σεναριογρά-
φων Ελλάδος www.senariografoi.gr και 
για τυχόν απορίες ή διευκρινίσεις, επικοι-
νωνήστε στο email info@senariografoi.gr 
ή στο τηλέφωνο 6932089819
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δεν θα δούμε 
πουθενά το 

κράτος αρωγό, αλλά θα μας παραπλανήσει 
και  σκόπιμα, ώστε να γίνουμε εύκολα θύ-
ματα των εξελίξεων εναντίον μας, χωρίς δυ-
νατότητα δυναμικής και ανθεκτικής χρονικά 
αντίστασης και άμυνας, όπως ακριβώς έγινε 
και 100 χρόνια πριν με την πρόκληση της 
εθνικής τραγωδίας της Μικρασιατικής κατα-
στροφής του 1922, αλλά και με τον εμφύλιο 
πόλεμο του 1946 – 1949, στον οποίο μας 
οδήγησαν σκόπιμα τα φερέφωνα των ξένων 
συμφερόντων. 
Μα θα μου πείτε «και τι να κάνουμε»; Να 
σας πω λοιπόν! Μόνο με τη δική μας οργά-

νωση, προετοιμασία και αποφασιστικότητα 
θα μπορούσαμε να σώσουμε σήμερα,  ότι 
μπορεί να σωθεί πλέον. Μην περιμένετε 
απολύτως τίποτα από αυτούς που στέλ-
νουμε στη βουλή. Περί άλλων τυρβάζουν, 
άλλους υπηρετούν! Μοναδική πραγματική 
δύναμή κάθε λαού είναι η ενότητα και η 
πατριωτική συνείδηση. Ο συνασπισμός σε 
δυναμικές ομάδες εθνοφυλακής και αλληλο-
βοήθειας με γνωστούς, γείτονες και όσους 
άλλους ανθρώπους μπορούμε να εμπιστευ-
τούμε για να υπερασπίσουμε τη ζωή μας, τα 
παιδιά μας και τη χώρα μας, εάν αυτό απαι-
τηθεί. Κάτι τέτοιο είναι αδύνατον βεβαίως, 
καθαρή ουτοπιστικό και το γνωρίζω πολύ 

καλά! Ξέρω πως διαβάζοντας αυτές τις αρά-
δες, πολλοί θα σκεφτούν ότι «όλα αυτά δεν 
γίνονται» στην εποχή μας, στον αιώνα μας, 
ότι είναι υπερβολές, απαισιοδοξία, φαντα-
σιώσεις κλπ κλπ. Ή ακόμα πως ακόμα και 
εάν πραγματοποιηθούν, αυτό θα γίνει «σε 
βάθος χρόνου», σε πενήντα, εξήντα χρόνια 
(οπότε δεν θα αφορά εμάς!). 
Και θα έχετε δίκιο να το σκεφτείτε! Δεν είναι 
δυνατόν να χωρέσει ανθρώπου νους το τι 
κρύβεται για την ανθρωπότητα  πίσω από 
τα Σχέδια της «Παγκοσμιοποίησης», της 
«Νέας Τάξης Πραγμάτων», της «Μεγάλης 
Επανεκκίνησης»! Και ακόμα πιο δύσκολο 
για να γίνει πιστευτό πως τα Σχέδια αυτά 

έχουν ήδη αρχίσει να εφαρμόζονται από 
το 1974, με το γνωστό τότε «Σχέδιο Henry  
Kissinger».  Οι απόγονοι του Εφιάλτη δεν 
κρύβονται πλέον. Είναι εδώ, είναι παντού, 
«ζουν ανάμεσά μας»! Το κρίσιμο θέμα όμως 
είναι ποιοί τους «βλέπουν» σήμερα! Όχι βε-
βαίως πως είναι και εύκολο! Και το ακόμα 
πιο κρίσιμο ερώτημα είναι «Πόσοι;». Αρκετά 
όμως για σήμερα, ας κλείσω λοιπόν  άρθρο 
με έναν ακόμα στίχο, από το ίδιο τραγού-
δι της Σωτηρίας Μπέλλου: «Ξέρω τ' όνομά 
σου την εικόνα σου και πάλι από την αρχή 
ψάχνω για μια διέξοδο γυρεύοντας μια αλ-
λιώτικη ζωή». 
Καλή συνέχεια σε ότι κάνετε!

⇢ Συνέχεια από σελ: 13

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιή-
θηκε στο Αμφιθέατρο του Υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η 
Εκδήλωση υπογραφής του Μνημονί-
ου Συνεργασίας, στο οποίο συμμετέ-
χουν πλέον των 80 νέων Δήμων, δη-
μιουργώντας ένα «δίκτυο» ελληνικών 
πόλεων που θα εργαστούν προς την 
κατεύθυνση της επίτευξης  της κλιμα-
τικής ουδετερότητας. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε 
συνέχεια της επιλογής 6 ελληνικών 
πόλεων να συμμετάσχουν στην Ευ-
ρωπαϊκή Αποστολή «100 κλιματικά 
ουδέτερες πόλεις εώς το 2030 από 
και προς τους πολίτες».
Την πρωτοβουλία του ΥΠΕΝ για την 
ενίσχυση του δικτύου ελληνικών πό-
λεων με πλέον των 80 ελληνικών 
Δήμων, χαιρέτησαν ο Υπουργός Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας 
Σκρέκας, ο Υφυπουργός Χωροταξίας 
και Αστικού́ Περιβάλλοντος, Νικόλα-
ος Ταγαράς, ο Γενικός Γραμματέας 
Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, 

Πέτρος Βαρελίδης, ο  Γενικός Γραμ-
ματέας Δασών, Κωνσταντίνος Αρα-
βώσης, ο Γενικός Γραμματέας Συ-
ντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, 
Μανώλης Γραφάκος, ο Υπηρεσιακός 
Γραμματέας ΥΠΕΝ, Νικόλαος Μιχα-
λόπουλος, ενώ χαιρετισμό απέστειλε 
ο  Υφυπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς
Το μνημόνιο συνεργασίας, παρουσί-
ασαν ο Γενικός Γραμματέας Χωρικού 
Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλο-
ντος, τα Μέλη της EU Επιτροπής της 
Αποστολής των Κλιματικά Ουδέτε-
ρων Πόλεων, Χρύσσης Νικολαΐδης 
και Μαρία Βασιλάκου και ο Πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ. 
Η υπογραφή του μνημονίου συνεργα-
σίας, αποτελεί πανευρωπαϊκά σημα-
ντική πρωτοβουλία για την επίτευξη 
των στόχων της Ευρωπαϊκής Απο-
στολής που είναι η επίτευξη της κλι-
ματικής ουδετερότητας έως το 2030, 
ενισχύοντας τη δικτύωση μεταξύ των 
πόλεων, τη μεταφορά τεχνογνωσίας 

και καλών πρακτικών και την εξασφά-
λιση χρηματοδοτήσεων από εθνικά 
και ευρωπαϊκά προγράμματα και κυ-
ρίως από το Πρόγραμμα HORIZON. 
Τον Δήμο Ιωαννιτών εκπροσώπησε ο 
Αντιδήμαρχος Έργων και Πρόεδρος 
της Οικονομικής Επιτροπής, Γεώργι-
ος Αρλέτος.

Μνημόνιο Συνεργασίας στο πλαίσιο της Αποστολής 
για τις 100 Κλιματικά Ουδέτερες και Έξυπνες Πόλεις

Εξιχνιάστηκε άμεσα, ύστε-
ρα από μεθοδική έρευνα 
του Τμήματος Ασφάλειας 
Άρτας, ληστεία, η οποία 
έγινε στις (01-02-2023) το 
πρωί σε περιοχή της Άρ-
τας.
Για την εμπλοκή τους στην 
υπόθεση ταυτοποιήθηκαν 
δύο ημεδαπές, σε βάρος 
των οποίων σχηματίστηκε 
σχετική δικογραφία κα-
κουργηματικού χαρακτήρα. 
Ειδικότερα, όπως προέκυ-

ψε, αρχικά μία από τις κα-
τηγορούμενες προσέγγισε 
ηλικιωμένο με το πρόσχη-
μα της πώλησης λουλου-
διών και ακολούθως, από 
κοινού με τη συνεργό της, 
του επιτέθηκαν με χτυπή-
ματα και του αφαίρεσαν 
χρηματικό ποσό (360) 
ευρώ.  
Η σχηματισθείσα δικογρα-
φία υποβλήθηκε στον κ. 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδι-
κών Άρτας.

Εξιχνιάστηκε άμεσα ληστεία 
σε περιοχή της Άρτας
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 Ο Καχριμάνης μετά το φιάσκο με τα διόδια Ο Καχριμάνης μετά το φιάσκο με τα διόδια

• Πότε ανακάλυψε ότι υπάρχουν δικηγόροι  στην Ήπειρο; • Πότε ανακάλυψε ότι υπάρχουν δικηγόροι  στην Ήπειρο; 
• Τόσα χρόνια που τροφοδοτούσε την Τατάγια με • Τόσα χρόνια που τροφοδοτούσε την Τατάγια με 

υποθέσεις τους είχε απαξιώσειυποθέσεις τους είχε απαξιώσει
• Μετά από ένα και πλέον χρόνο απραξίας • Μετά από ένα και πλέον χρόνο απραξίας 

θυμήθηκε για προσφυγές και αγωγές για τα διόδια...θυμήθηκε για προσφυγές και αγωγές για τα διόδια...

ΕΞΕΥΤΕΛΙΖΕΙ
ΤΟΥΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ

Το στραπάτσο  με τα διόδια 
οδήγησε τον Περιφερειάρχη Αλ. 
Καχριμάνη σε σπασμωδικές κι-
νήσεις, που δείχνουν σε πόσο 
δυσχερή θέση περιήλθε, όπως 
προφανώς και η δικηγόρος  Αθη-
νών Γεωργία Τατάγια, που χειρί-
στηκε και «κέρδισε» την υπόθεση 
στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
και που εξελίχτηκε σε ...ναυάγιο.

Με έγγραφό του προς τον Δικηγο-
ρικό Σύλλογο Ιωαννίνων, ζήτησε 
πριν από λίγο καιρό να εκδηλώ-
σουν ενδιαφέρον όσοι δικηγόροι 
επιθυμούν, για να αναλάβουν την 
κατάθεση αγωγών πολιτών, για 
τη διεκδίκηση αποζημίωσης επει-
δή δεν εφαρμόστηκε η απόφαση 

απαλλαγής από τα διόδια στην 
Εγνατία οδό και για την προσβο-
λή της προσωπικότητάς τους!!!
Υπενθυμίζουμε ότι πριν από ένα 
και πλέον χρόνο η Περιφέρεια 
είχε προσφύγει στο ΣτΕ κατά της 
απόφασης του υπουργού Υπο-
δομών κ.Σπίρτζη, να απαλλάξει 
από το κόστος των διοδίων μόνο 
τους κατοίκους της περιοχής Με-
τσόβου.
Το Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστή-
ριο αποφάνθηκε ότι αυτό πρέπει 
να ισχύσει και για τους κατοίκους 
της ενότητας των Ιωαννίνων.

                    ΕΛΙΓΜΟΣ ΚΑΙ 
                     ΠΡΟΣΒΟΛΗ 

Ο καιρός πέρασε, η Περιφέρεια 

δεν προέβη σε καμιά ενέργεια 
έτσι ώστε να υλοποιηθεί η από-
φαση, μέχρι που πριν από ένα 
μήνα παρατάξεις της αντιπολίτευ-
σης ο επικεφαλής προκάλεσαν 
συζήτηση στο Περιφερειακό Συμ-
βούλιο, κατηγορώντας τον Καχρι-
μάνη για ολιγωρία και εμπαιγμό 
των πολιτών.
Εκείνος εξεμάνη ως συνήθως και 
μετά από πολλές πιέσεις, δήλω-
σε μεταξύ των άλλων, ότι θα προ-
σφύγει στο ΣτΕ κατά του υπουρ-
γού Υποδομών Κ. Καραμανλή, 
επειδή δεν εξέδωσε σχετική από-
φαση!
Ετσι με το έγγραφο προς τον 
δικηγορικό σύλλογο επιχείρησε 
ελιγμό και μετάθεση των ευθυ-
νών στους πολίτες, αλλά και για 

να το χρησιμοποιήσει όταν βρεθεί 
ενώπιον του Πειθαρχικού Συμ-
βουλίου (για τις προς Τατάγια πα-
ράνομες αναθέσεις), που όμως 
καθυστερεί επί ένα χρόνο να συ-
νεδριάσει!
Πρόκειται για τον απόλυτο εξευ-
τελισμό των δικηγόρων των Ιω-
αννίνων, αφού τόσα χρόνια τους 
αγνοούσε επιδεικτικά και ανέθετε 
«πακέτα» υποθέσεων χιλιάδων 
ευρώ στην Τατάγια, όπως ευστό-
χως σημείωνε με ένα δηλητηρι-
ώδες σχόλιό της η πρώην πρόε-
δρος του Συλλόγου κ.Αναστασία 
Γιογλή.

                ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΑΝΕΧΤΗΚΑΝ;

Το κακό είναι ότι το διοικητικό 
συμβούλιο του Δικηγο-
ρικού Συλλόγου «υιο-
θέτησε» την πρόταση 
του Περιφερειάρχη, 
αντί να την πετάξει 
στα σκουπίδια (για τη 
διαχείριση των οποίων 
έτσι κι αλλιώς αγωνίζε-
ται ο Καχριμάνης...).
Είναι απορίας άξιον 
πως δέχτηκε να προ-
σβάλλει τόσο βάναυ-
σα τους συναδέλφους 
τους, οι οποίοι επί 
χρόνια έβλεπαν την 
Τατάγια να αναλαμβά-
νει όλες τις υποθέσεις  
και αυτοί να μην μπο-
ρούν να διεκδικήσουν 

μια υπόθεση της Περιφέρειας.
Τώρα που τα πράγματα στρί-
μωξαν για τον Καχριμάνη και ο 
«μύθος» της δικηγόρου «όλα 
τα σφάζω- όλα τα μαχαιρώνω» 
αμφισβητείται , ο κ. Καχριμάνης 
(που για τις προς εκείνη παρά-
νομες απευθείας αναθέσεις πα-
ραπέμθηκε στο Πειθαρχικό Συμ-
βούλιο), θυμήθηκε ότι υπάρχει 
Δικηγορικός Σύλλογος στα Γιάν-
νινα!
Αλλά είπαμε, για νέο ελιγμό 
επρόκειτο και στην προκειμένη 
περίπτωση οι αγωγές των πολι-
τών, έστω κι αν γίνουν, πάλι εκτι-
μάται ότι δε θα έχουν αποτέλεσμα 
και θα δείτε στη συνέχεια το γιατί.
Πάντως, η Πρόεδρος του Δικη-
γορικού Συλλόγου κ.Χριστίνα 
Τσέτσου, με την οποία επικοινώ-
νησε η εφημερίδα μας, είπε ότι 
δεν γνωρίζει να υπάρχει κάποια 
εξέλιξη στο θέμα και πως ο Σύλ-
λογος δεν έχει άλλη ενημέρωση 
από την Περιφέρεια, αποφεύγο-
ντας να κάνει οποιοδήποτε σχό-
λιο.

           Η ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ

Εν τω μεταξύ βαίνει προς ολο-
κλήρωση η διαδικασία παρα-
χώρησης από το ΤΑΙΠΕΔ της 
Εγνατίας οδού στην ΕλληνοΓαλ-
λική κοινοπραξία ΤΕΡΝΑ και Egis 
Progects, έναντι του ποσού των 
1.496.000 ευρώ- με το κόστος 
κατασκευής να είχε ανέλθει στα 

6,5 εκατ.
Αφορά την εκμετάλλευση και δια-
χείριση επί 35 χρόνια του μήκους 
658 χιλιομέτρων του αυτοκινητο-
δρόμου που διασχίζει τη χώρα 
και  
μεταξύ των άλλων προβλέπονται 
έργα προϋπολογισμού 750 εκατ. 
Εξ άλλου εκτιμήθηκε ότι το δημό-
σιο θα εισπράξει περί άλλα 850 
εκατ. από τα δικαιώματα  7,5% 
επί των εσόδων.

                      Η ΣΙΩΠΗ

Ομως ούτε λέξη δεν ακούγο-
νταν μέχρι πρότινος  από καμιά 
πλευρά, για το αν θα εφαρμοστεί 
η 434/2021 απόφαση του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας, με την 
οποία ακυρώθηκε απόφαση του 
υπουργείου Υποδομών για την 
απαλλαγή από το κόστος των 
διοδίων μόνο των κατοίκων του 
Μετσόβου.
Έκανε δεκτή, όπως προαναφέρα-
με, την προσφυγή της Περιφέρει-
ας Ηπείρου και με την απόφαση 
θα απαλλάσσονταν των διοδίων 
και οι κάτοικοι της ενότητας των 
Ιωαννίνων, για το τμήμα που δια-
σχίζει το νομό.

                    ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ 
                     ΑΠΟΦΑΣΗ

Για να είχε συμβεί όμως αυτό, 
βασική προϋπόθεση ήταν η έκ-
δοση υπουργικής απόφασης για 
την εφαρμογή της, κάτι που δεν 

έγινε ποτέ.
Αναμενόμενο ήταν άλλωστε 
αφού ήδη είχε δρομολογηθεί η 
πώληση της Εγνατίας οδού και δε 
θα μπορούσε το υπουργείο Υπο-
δομών, η κυβέρνηση εν πάση 
περιπτώσει, να υποχρεώσει την 
κοινοπραξία που πήρε το δρόμο 
να δεχτεί να μην πληρώνουν δι-
όδια οι κάτοικοι της περιοχής των 
Ιωαννίνων.
Αυτό θα ήταν εφικτό μόνο αν είχε 
τεθεί ως ο όρος στο διαγωνισμό 
και στη σύμβαση, αλλά σίγουρα 
δεν θα γίνονταν δεκτό, πέραν του 
ότι τέτοιες αξιώσεις θα εγείρονταν 
και από άλλες περιφέρειες.

                    «ΔΟΞΑΣΤΕ ΜΕ...»

Όταν είχε εκδοθεί πέρυσι τον 
Μάρτιο η απόφαση του ΣτΕ, αμ-
φισβητήσαμε τη χρησιμότητά 
της και γράφαμε ότι είναι άνευ 
ουσιαστικού αντικρύσματος, δεν 
μας επετέθη μόνο ο Περιφερειάρ-
χηςΑλ. Καχριμάνης, αλλά και η 
δικηγόρος των Αθηνών Γεωργία 
Τατάγια, που χειρίστηκε την υπό-
θεση!
Μάλιστα δε, έστειλε εξώδικο δια-
μαρτυρόμενη μεταξύ των άλλων 
διότι δεν αναγνωρίζαμε την  επι-
στημονική αξία της απόφασης, 
την επιτυχία της και άλλα τέτοια 
κωμικοτραγικά, ύστερα από το 
πρωτοσέλιδο που βλέπετε με τίτ-
λο «Η Τατάγια του Αλέκου».
Μέχρι που χαρακτήριζε ως 
...«θριαμβευτικό αποτέλεσμα για 

την Ηπειρο, που φέρει την υπο-
γραφή μου» (Σημ: της Τατάγια) 
και ούτε λίγο ούτε πολύ απαι-
τούσε από την εφημερίδα να 
αναγνωρίσει την επιτυχία και τις 
ικανότητές της!
Καλή και χρυσή η απόφαση, αλλά 
επαναλαμβάνουμε άνευ ουσια-
στικού αντικρύσματος και η προ-
σφυγή έγινε μόνο για μικροπολιτι-
κούς λόγους του Περιφερειάρχη.

                 ΟΙ ΥΜΝΟΙ ΚΑΙ 
                ΤΑ «ΚΑΡΦΙΑ»

Φυσικά πανηγύριζε και ο Καχρι-
μάνης που έπλεξε το εγκώμιο της 
Τατάγια, ότι ...«με τη συμβολή 
της η Περιφέρεια κέρδισε πολλές 
υποθέσεις και μάλιστα χωρίς να 
αμείβεται όσο πρέπει», ως οι χι-
λιάδες ευρώ που εισέπραττε με 
τις αναθέσεις που της έκανε να 
μην είναι αρκετές!
Φυσικά έχει χάσει και αρκετές 
υποθέσεις, ειδικά τον τελευταίο 
καιρό, που στοιχίζουν ακριβά 
στους Ηπειρώτες και αγγίζουν σε 
πρόστιμα κλπ αξιώσεις τα 5 εκατ.
Τότε μάλιστα ο Περιφερειάρχης 
για να δικαιολογήσει την αρχική 
απόφαση για απαλλαγή των Με-
τσοβιτών από τα διόδια, είπε το 
αμίμητο ότι ...« ήταν μιά απόφα-
ση για να πλήξουν εμένα προσω-
πικά και πολιτικά»! 
Το «καρφί» πήγαινε προς τον 
υπουργό Υποδομών κ.Σπίρτζη 
(επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ), αλλά 
εκείνος (με τον οποίο όλο αγκα-

λιές και φιλιά ήταν...) δεν του τη 
χάρισε, τονίζοντας ότι μιά χαρά 
γνώριζε την απόφαση.

                    ΠΑΡΑΜΥΘΙ...

Αυτά όμως δεν έχουν πλέον κα-
μιά πρακτική αξία και τα υπενθυ-
μίζουμε για να γνωρίζετε τι είχε 
προηγηθεί. 
Σημασία έχει ότι πράγματι η από-
φαση του ΣτΕ ήταν χωρίς ουσια-
στικό αντίκρυσμα και πως διόδια 
θα πληρώνουν όλοι και μάλιστα 
αναμένονται αυξήσεις.
Όμως κάνουν πως δεν καταλα-
βαίνουν ο Καχριμάνης μετά της 
Τατάγια, που λύσσαξαν όταν 
αποκαλύπταμε το «παραμύθι» 
τους...

Κώστας Δ.Καλτσής

    Απόσπασμα από το αυτοδοξαστικο εξώδικο της 
δικηγόρου Γεωργίας Τατάγια

   Απόσπασμα από τις συνή-
θεις δικαιολογίες του 

Περιφερειάρχη ....
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Παραπλανητικό 

μήνυμα για 
επιστροφή φόρου 

από την ΑΑΔΕ
Παραπλανητικό μήνυμα λαμβάνουν στα email τους πο-
λίτες που τους ενημερώνει για δήθεν επιστροφή φόρου 
από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ)
Πολίτης που έλαβε το συγκεκριμένο μήνυμα στο ηλε-
κτρονικό του ταχυδρομείο παρατήρησε, πως στο κείμε-
νο του μηνύματος έχει γίνει πιστή αντιγραφή στα λογό-
τυπα της ΑΑΔΕ και της Ελληνικής Κυβέρνησης, κάτι που 
μπορεί να κάνει πολλούς πολίτες να πέσουν θύμα της 
απάτης.
Μάλιστα, στο email αναφέρεται πως γίνεται προσπάθεια 
πίστωσης χρηματικού ποσού λόγω επιστροφής φόρου 
η οποία ήταν ανεπιτυχής, ζητώντας να επιβεβαιωθούν 
τα στοιχεία της τράπεζας προκειμένου να προχωρήσει 
η συναλλαγή.
Βέβαια, το μυστικό κρύβεται στο email από το οποίο έχει 
γίνει η αποστολή, το οποίο δεν είναι κάποιο επίσημο της 
ΑΑΔΕ.
Σε κάθε περίπτωση οι πολίτες θα πρέπει να είναι ιδιαίτε-
ρα προσεκτικοί σε τέτοιες περιπτώσεις και να συμβου-
λεύονται τις αρμόδιες υπηρεσίες προκειμένου να ενημε-
ρωθούν και να μην δίνουν τα προσωπικά τους στοιχεία.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
ανακοινώνει ότι έχει ξεκινήσει και βρίσκε-
ται σε εξέλιξη στους Δήμους Αθηναίων, 
Ιωαννιτών και Θερμαϊκού η δράση «3η 
e-λικία: Ψηφιακή ενδυνάμωση και ανά-
πτυξη ψηφιακών ικανοτήτων». Με τον 
τρόπο αυτό, οι πολίτες άνω των 60 ετών 
έχουν την ευκαιρία να ενισχύσουν τις 
ψηφιακές τους δεξιότητες, ώστε να είναι 
ενεργοί και να νιώθουν ψηφιακά ασφα-
λείς στην καθημερινή διάδρασή τους. Το 
πρόγραμμα «3η e-λικία» υλοποιείται από 
το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογί-
ας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ ΑΕ – GRNET), 

εποπτευόμενο φορέα του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Στηρίζεται 
στη δημιουργία και λειτουργία «Ψηφια-
κών Γωνιών» σε επιλεγμένα σημεία των 
Δήμων, όπου δημότες άνω των 60 ετών 
μπορούν να απευθύνονται και να συμμε-
τέχουν στο δωρεάν πρόγραμμα Ψηφια-
κής Ενδυνάμωσης και Εκπαίδευσης. Η 
υλοποίησή της υποστηρίζεται από ειδικά 
εκπαιδευμένους «Ψηφιακούς Βοηθούς 
– Εκπαιδευτές», οι οποίοι καθοδηγούν, 
εκπαιδεύουν και υποστηρίζουν τους δη-
μότες της συγκεκριμένης ηλικιακής ομά-
δας.  Στόχος της δράσης είναι οι πολίτες 

να εξοικειώνονται και να χρησιμοποιούν 
τις ψηφιακές υπηρεσίες που παρέχει ο 
δημόσιος και ο ιδιωτικός τομέας και να 
αναπτύσσουν αντίστοιχες ψηφιακές ικα-
νότητες. Ταυτόχρονα, να μπορούν να 
επικοινωνούν και να δικτυώνονται με τα 
προσφιλή και αγαπημένα τους πρόσωπα 
μέσω των σύγχρονων ψηφιακών μέσων 
επικοινωνίας και κοινωνικών δικτύων με 
αυτοπεποίθηση, ασφάλεια και εμπιστο-
σύνη στα ψηφιακά μέσα και στις νέες τε-
χνολογίες. 
Υπενθυμίζεται ότι η δράση ξεκίνησε πι-
λοτικά τον Ιούνιο του 2022 στους δήμους 

Καβάλας και Φλώρινας και κατέγραψε 
μεγάλη συμμετοχή. Η δεύτερη φάση της 
πιλοτικής λειτουργίας που ανακοινώνεται 
σήμερα έρχεται σε υλοποίηση της προ-
γραμματικής συμφωνίας που υπέγρα-
ψαν οι Δήμοι Αθηναίων, Ιωαννιτών και 
Θερμαϊκού με το ΕΔΥΤΕ. Περισσότερες 
πληροφορίες για το πρόγραμμα «3ης 
e-λικία»: act.nationaldigitalacademy.gov.
gr/3elikia/. Σύντομα θα αναρτηθούν και 
περαιτέρω πληροφορίες για το ωράριο 
και τους χώρους διεξαγωγής του προ-
γράμματος στους Δήμους Αθηναίων, Ιω-
αννιτών και Θερμαϊκού.

Ξεκίνησε και στα Ιωάννινα η δράση για την ψηφιακή 
ενδυνάμωση ατόμων άνω των 60 ετών

Η Ένωση Ξενοδόχων Ν. Ιωαννίνων 
θα ήθελε, εν όψει της έναρξης της 
αεροπορικής σύνδεσης Ιωαννίνων 
– Τελ Αβίβ, να ευχαριστήσει την Πε-
ριφέρεια Ηπείρου και τον Περιφε-
ρειάρχη κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη για 
τα αντανακλαστικά, που επέδειξε και 
ανταποκρίθηκε άμεσα στο αίτημα 
της αεροπορικής εταιρείας, που θα 
εκτελέσει το δρομολόγιο για την δι-
άθεση κονδυλίου με στόχο την συν-
διαφήμιση του δρομολογίου και του 

προορισμού.
Είναι μία αεροπορική σύνδεση που 
προσδοκούμε ως επαγγελματίες 
του τουρισμού ότι θα δώσει ακόμα 
μεγαλύτερη ώθηση στην επισκεψι-
μότητα από το Ισραήλ, μία αγορά 
που ήδη είναι εδραιωμένη στην πε-
ριοχή μας και ειδικά στα Ορεινά της 
Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων, 
όπου δραστηριοποιούνται κυρίως 
μικρές τουριστικές επιχειρήσεις και 
καταλύματα, τονώνοντας ακόμα 

περισσότερο την τοπική οικονομία, 
τον τουριστικό κλάδο και τα συναφή 
επαγγέλματα. Προσδοκούμε η συ-
γκεκριμένη αεροπορική σύνδεση να 
είναι μόνο η αρχή και να ακολουθή-
σουν και άλλες χρηματοδοτήσεις στο 
κομμάτι των συνδιαφημίσεων και με 
άλλες αεροπορικές εταιρείες,  για να 
μπορέσουμε άμεσα να ανοίξουμε 
και νέους διεθνείς προορισμούς, με 
πρώτο και σημαντικότερο την Γερ-
μανία.

Συνδιαφήμιση δρομολογίου και προορισμού 
ενόψει της αεροπορικής σύνδεσης

Ιωαννίνων-Τελ Αβίβ

Με την δωρεά 5 κλιματιστικών σύγχρονων προδιαγρα-
φών και ενεργειακής κλάσης
Α+++ ενισχύει η Energean τις υποδομές του μοναδικού 
Κέντρου Υγείας στο Δήμο Ζίτσας Ιωαννίνων, το οποίο βρί-
σκεται στον Βουτσαρά.
Η τελετή παράδοσης των κλιματιστικών πραγματοποιή-
θηκε την Τρίτη, με την παρουσία του Δημάρχου Ζίτσας 
κ. Μιχάλη Πλιάκου και του Διευθυντή του Κέντρου Υγείας 
Βουτσαρά Δημήτρη Δράκου, οι οποίοι και ευχαρίστησαν 
θερμά την εταιρεία για αυτή την δωρεά. Την Energean 
εκπροσώπησαν ο Δρ. Κωνσταντίνος Νικολάου, Αντιπρόε-
δρος της εταιρείας στην Ελλάδα, ο Επικεφαλής Γεωλόγος 
και Υπεύθυνος για την επίβλεψη της ερευνητικής γεώτρη-
σης «Ήπειρος 1» κ. Τάκης Κωνσταντόπουλος και ο Διευ-
θυντής Μέσων Ενημέρωσης και Εταιρικής Επικοινωνίας 
για την Ελλάδα, την Κύπρο και τα Βαλκάνια κ. Σωτήρης 
Χιωτάκης.
Με αφορμή την δωρεά, η κα. Ίλια Ρήγα, υπεύθυνη του το-

μέα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του ομίλου Energean, 
δήλωσε τα εξής: «Η αποδοχή του αιτήματος του Κέντρου 
Υγείας Βουτσαρά για την δωρεά των κλιματιστικών ήταν 
μια εύκολη απόφαση για εμάς. Η συγκεκριμένη μονάδα 
προσφέρει σημαντικό έργο στον Δήμο Ζίτσας και, σε μία 
περίοδο κατά την οποία η ενεργειακή φτώχεια είναι δυστυ-
χώς όλο και συχνότερο φαινόμενο και η ανάγκη για εξα-
σφάλιση βιώσιμης και προσιτής ενέργειας καθίσταται όλο 
και πιο έντονη, μάς χαροποιεί το γεγονός ότι εισφέρουμε 
στην βελτίωση των συνθηκών εργασίας του προσωπικού 
του Κέντρου καθώς και στην βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους πολίτες του Δήμου Ζίτσας.  Είμαστε 
σταθερά δεσμευμένοι στο να αποτελούμε μέρος της καθη-
μερινότητας κάθε περιοχής στην οποία δραστηριοποιού-
μαστε και να εισφέρουμε στο μέτρο των δυνατοτήτων μας 
με δράσεις που κάνουν αυτήν την καθημερινότητα καλύτε-
ρη. Οδηγός μας είναι η εταιρική μας κουλτούρα, το HΘΟΣ 
της Energean που πρεσβεύει ότι αυτός ο κόσμος είναι ο 

δικός μας, άρα είναι και δική μας ευθύνη να τον παραδώ-
σουμε καλύτερο στις γενιές που ακολουθούν».
Το Κέντρο Υγείας Βουτσαρά εξυπηρετεί κάθε μήνα πε-
ρίπου 500 πολίτες για εξετάσεις και συνταγογράφηση. 
Παράλληλα λειτουργεί και ως εμβολιαστικό κέντρο για 
τον Covid-19 και εντός του 2022 στις εγκαταστάσεις του 
πραγματοποιήθηκαν 2.100 εμβολιασμοί. Στο Κέντρο Υγεί-
ας Βουτσαρά λειτουργούν εξωτερικά ιατρεία σε καθημερι-
νή βάση, ενώ με την λειτουργεία του εξυπηρετούνται και 
ενισχύονται στις παρεχόμενες προς τους πολίτες υπηρε-
σίες και τα 11 Περιφερειακά Ιατρεία του Δήμου Ζίτσας.
Η συγκεκριμένη δωρεά είναι ευθυγραμμισμένη με τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης που έχει θεσπίσει ο Οργα-
νισμός Ηνωμένων Εθνών και, ειδικότερα, τον Στόχο ν.3 
για Καλή Υγεία και Ευημερία, τον Στόχο ν.7 για Φθηνή και 
Καθαρή Ενέργεια, τον Στόχο ν.11 για Βιώσιμες Πόλεις και 
Κοινότητες και τον Στόχο ν.17 για την Συνεργασία για επί-
τευξη των Στόχων.

Energean: Ενίσχυση των υποδομών
του Κέντρου Υγείας Βουτσαρά

Δυσάρεστη έκπληξη αποτέλεσε η ανακοίνωση του Υπουρ-
γού Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τα μέτρα στήριξης 
της κοινωνίας από τις επιπτώσεις της διεθνούς ενεργεια-
κής κρίσης τον Φεβρουάριο. Και τούτο διότι από την ανα-
κοίνωση αυτή, προκύπτει πολύ μεγάλη μείωση της επιδό-
τησης των νοικοκυριών και των επαγγελματιών της αξίας 
της κατανάλωσης του ηλεκτρικού ρεύματος. 
Συγκεκριμένα, για το μήνα Φεβρουάριο 2023, για όλες τις 
παροχές κύριας και μη κύριας κατοικίας, χωρίς εισοδη-
ματικά κριτήρια και ανεξαρτήτως παρόχου, η επιδότηση 
περιορίζεται στα 0,04 ευρώ ανά κιλοβατώρα, για μηνιαίες 
καταναλώσεις έως 500 KWh, όταν για τον Ιανουάριο 2023 
η ίδια επιδότηση ανερχόταν σε 0,33 ευρώ ανά κιλοβατώ-
ρα, δηλ. η μείωση της επιδότησης ανέρχεται στο 88%. 
Όσοι έχουν μηνιαία κατανάλωση πάνω από 500 KWh, θα 
λάβουν επιδότηση 0,04 ευρώ ανά κιλοβατώρα, υπό την 
προϋπόθεση ότι θα μειώσουν κατά 15% τη μέση ημερήσια 
κατανάλωση ενέργειας σε σχέση με την αντίστοιχη περυ-
σινή. Η κλιμακωτή επιδότηση από την κατανάλωση άνω 
των 500 KWh που ίσχυε τον Ιανουάριο 2023 καταργείται, 

όπως επίσης καταργείται το μπόνους των 0,05 ευρώ ανά 
κιλοβατώρα για τα νοικοκυριά που καταναλώνουν πάνω 
από 500 KWh εφόσον μείωναν την κατανάλωση τους 
κατά 15% σε σχέση με το αντίστοιχο μήνα πέρυσι.
Μείωση ανακοινώθηκε και για τα νοικοκυριά που είναι 
ενταγμένα στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ), αφού 
η επιδότηση θα ανέρχεται στα 0,088 €/ΚWh, ενώ τον Ια-
νουάριο ανερχόταν σε 0,38 €/ ΚWh.
Ως προς την ηλεκτρική Ενέργεια και την επιδότηση σε 
Επαγγελματικά Τιμολόγια, καταργούνται οι επιπλέον επι-
δοτήσεις για εμπορικούς καταναλωτές με παροχή ισχύος 
έως 35KVa και πλέον η επιδότηση είναι γενική στα 0,02 
ευρώ/ ΚWh 
Για τους αγρότες, η επιδότηση μειώνεται στα 0,04 €/ΚWh, 
όταν τον Ιανουάριο ανερχόταν στα 0,33 €/ΚWh.
Τέλος, καταργείται και η επιδότηση στο Φυσικό Αέριο 
(20ευρώ ανά θερμική MWh). 
Η ΕΕΚΕ θεωρεί ότι η ανακοίνωση αυτή δεν λαμβάνει υπό-
ψη της το γενικότερο οικονομικό περιβάλλον στο οποίο 
διαβιούν τα ελληνικά νοικοκυριά και επιχειρήσεις, με την 

ακρίβεια να έχει εξανεμίσει το διαθέσιμο εισόδημα, τους 
μισθούς και εν γένει τα καθηλωμένα εισοδήματα λόγω της 
αναιμικής ανάπτυξης (για τους ολίγους), αλλά και την αγο-
ραστική δύναμη των πολιτών να έχει μειωθεί σε ποσοστό 
40%. Θυμίζουμε ότι με βάση  Δελτίο Οικονομικών Εξελί-
ξεων του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ του Νοεμβρίου 
2022, η Ελλάδα είχε τη δεύτερη χειρότερη επίδοση στην 
ΕΕ όσον αφορά την επιβάρυνση των νοικοκυριών για δα-
πάνες ενέργειας, που ξεπερνούσε το 6% του μηνιαίου δι-
αθέσιμου εισοδήματος σε μονάδες αγοραστικής δύναμης. 
Όσον αφορά την αντίστοιχη επιβάρυνση από τον μηνιαίο 
λογαριασμό φυσικού αερίου, η Ελλάδα κατέγραψε την τρί-
τη χειρότερη επίδοση στην ΕΕ, με το κόστος να είναι πολύ 
υψηλότερο σε σχέση με το διαθέσιμο εισόδημα (13,4% σε 
μονάδες αγοραστικής δύναμης).
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, οφείλει να δι-
ατηρήσει στα σημερινά επίπεδα την επιδότηση της ενέρ-
γειας, μέτρο που θα συμβάλει στην ανακούφιση των νοι-
κοκυριών και την πραγματική διατήρηση της κοινωνικής 
συνοχής.

Ηλεκτροσόκ για τους καταναλωτές
η μείωση επιδότησης ρεύματος
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Με αίσθημα απόλυτης ευθύνης ανταποκρί-
θηκα στο μεγάλο προσκλητήριο του ΠΑ-
ΣΟΚ και του προέδρου Νίκου Ανδρουλάκη 
για να δώσω και εγώ μαζί με όλους εσάς 
την μάχη στις εκλογές που έρχονται. Η επι-
λογή μου για το ψηφοδέλτιο Ιωαννίνων με 
τιμά ιδιαίτερα και μου δίνει την δύναμη να 
δώσω την μάχη με αξιοπρέπεια, με πολι-
τικό πολιτισμό και ανιδιοτέλεια για το καλό 
του τόπου μας.
Με τις ίδιες αξίες και αρχές που πορεύτηκα 
μέχρι σήμερα.
Με τις ίδιες αξίες και αρχές που υπηρετώ 
την μαχόμενη ιατρική στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας, την τοπική αυτοδιοίκηση τόσο ως 

δημοτικός σύμβουλος όσο και ως αντιδή-
μαρχος.
Με τις ίδιες αξίες και αρχές θα δώσω την 
μάχη με όλους εσάς τους φίλους, τους συ-
ντρόφους, τους συνοδοιπόρους να γίνει το 
ΠΑΣΟΚ ο πρωταγωνιστής των πολιτικών 
εξελίξεων.
Ο αγώνας είναι σκληρός και δύσκολος. 
Εμείς όμως στο ΠΑΣΟΚ ξέρουμε να δίνου-
με τις μάχες χρόνια τώρα και ξέρουμε ότι 
τώρα με τον αέρα της ανανέωσης θα κερ-
δίσουμε και θα καταφέρουμε να είμαστε 
και πάλι οι πρωταγωνιστές της κοινωνίας.
Όλοι μαζί μπορούμε. Σε αυτήν την μάχη 
δεν περισσεύει κανείς.

Δήλωση υποψήφιου βουλευτή 
Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ 

Κινήματος Αλλαγής Γιάννη Τσίμαρη

Μαζική ήταν η ανταπόκριση και η συμμετο-
χή νέων ανθρώπων από όλη την Ελλάδα 
στην Πανελλαδική δράση Αιμοδοσίας της 
ΟΝΝΕΔ και της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ.
Η ΟΝΝΕΔ και η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ διοργανώ-
νουν τακτικά δράσεις αιμοδοσίας ανά έξι 
μήνες, προκειμένου να συμβάλλουν στην 
ανανέωση των αποθεμάτων αίματος. Το 
διάστημα από 28 Ιανουαρίου έως και 1 
Φεβρουαρίου εκατοντάδες νέες και νέοι σε 
πάνω από 20 σημεία σε όλη την Ελλάδα, 
βρέθηκαν σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγεί-
ας ενισχύοντας την Τράπεζα Αίματος της 
ΟΝΝΕΔ.
Ο πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Ορφέας Γεωργί-
ου δήλωσε:
«Η πυξίδα της ΟΝΝΕΔ είναι σταθερά προ-

σανατολισμένη στην κοινωνική προσφο-
ρά. Μέσω της εθελοντικής αιμοδοσίας, 15’ 
από τον χρόνο μας μπορούν να αποτε-
λέσουν το πιο πολύτιμο δώρο σε αυτούς 
που το έχουν ανάγκη. Γι’ αυτό, δύο φορές 
το χρόνο, η ΟΝΝΕΔ και η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ δι-
οργανώνουν εθελοντικές αιμοδοσίες, που 
συνεισφέρουν στις ανάγκες του ΕΣΥ, αλλά 
και αποτελούν υπενθύμιση για τα χιλιάδες 
μέλη μας που είναι ενεργοί εθελοντές αι-
μοδότες. Η τράπεζα αίματος της ΟΝΝΕΔ 
«ΟΝΝΕΔ 13295» θα παραμένει ανοικτή 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, καλώντας 
του εθελοντές αιμοδότες να προσέρχονται 
στα κατά τόπους αιμοδοτικά κέντρα των 
περιοχών τους και να προσφέρουν δώρο 
ζωής»

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η πανελλαδική 
εθελοντική αιμοδοσία ΟΝΝΕΔ

και ΔΑΠ-ΝΔΦΚ

Συνάντηση με τη νέα πρύτανη του Πανε-
πιστημίου Ιωαννίνων Άννα Μπατιστάτου 
πραγματοποίησε η Μερόπη Τζούφη, εκ-
φράζοντας ευχές για καλή επιτυχία στο 
έργο της προς όφελος του πανεπιστημίου 
και της Ηπείρου συνολικά. Παράλληλα, 
εξέφρασε την αντίθεση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
στο νέο θεσμικό πλαίσιο της κυβέρνησης 
για τα ΑΕΙ, όπως και στην υλοποίηση του 
«νόμου Κεραμέως» για την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση.
Κύριο θέμα αποτέλεσε η έλλειψη προσω-
πικού και χρηματοδότησης, ενώ ειδική 
αναφορά έγινε στις ανεπάρκειες που αντι-
μετωπίζει η φοιτητική μέριμνα (σίτιση, στέ-
γαση, μεταφορά). Επιπλέον, τονίστηκε η 
ανάγκη να συνεχίσει η λειτουργία των δω-
ρεάν μεταπτυχιακών παρά την προσπά-
θεια επιβολής διδάκτρων από το υπουρ-
γείο Παιδείας.
Η βουλευτής Ιωαννίνων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

συναντήθηκε επίσης με την αναπλ. κοσμή-
τορα της Σχολής Επιστημών Υγείας Ναυσι-
κά Ζιάβρα, όπου συζήτησαν για την επιτα-
κτική στελέχωση των Τμημάτων Ιατρικής, 
ΒΕΤ, Νοσηλευτικής και Λογοθεραπείας 
με καθηγητές, επιστημονικό και διοικητικό 
προσωπικό. Τέθηκε επίσης το κτηριακό 
πρόβλημα και το ζήτημα στέγασης των 
εργαστηρίων, καθώς και η ανανέωση του 
εργαστηριακού εξοπλισμού ώστε να διευ-
κολυνθεί το εκπαιδευτικό και ερευνητικό 
έργο της Σχολής.
Τέλος, η Μερόπη Τζούφη πραγματοποίη-
σε συνάντηση με τον πρόεδρο της Ιατρι-
κής Σπύρο Κονιτσιώτη και τη γραμματέα 
Μαρία Καπιτοπούλου. Στο πλαίσιο αυτό 
ενημερώθηκε για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το Τμήμα, όπως και για στρε-
βλώσεις που έχουν προκύψει από το νέο 
«νόμο-πλαίσιο» της ΝΔ, τις οποίες αρνεί-
ται να διορθώσει το υπουργείο Παιδείας.

Επίσκεψη της Μ. Τζούφη στο 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Οι αστυνομικοί στα πλαίσια περιπολίας που 
εκτελούσαν, εντόπισαν έναν γονιό να κρατά 
στα χεριά του το παιδί του αναίσθητο, περι-
μένοντας το ασθενοφόρο. Χωρίς να κάνουν 
δεύτερη σκέψη, το πλήρωμα της Άμεσης 
Δράσης Ιωαννίνων, επιβίβασαν στο περι-
πολικό τον γονιό με το παιδί στην αγκαλιά 
και αμέσως  ενημέρωσαν το Κέντρο της Άμε-
σης Δράσης για το επείγον περιστατικό που 
έπρεπε να διαχειριστεί. Έτσι μέσα σε ελάχι-
στα  λεπτά το περιπολικό και οι επιβαίνοντες 

αστυνομικοί κάνοντας χρήση των ηχητικών 
σημάτων κατάφεραν να το μεταφέρουν στο 
Γενικό Νοσοκομείο Χατζηκώστα, όπου για-
τροί και νοσηλευτικό προσωπικό ήταν σε 
ετοιμότητα για να αναλάβουν το βρέφος. 
Οι γιατροί κατάφεραν να επαναφέρουν το 
μωράκι στην ζωή και μετά της απαραίτητες 
εξετάσεις διακομίσθηκε στην παιδιατρική 
Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου.
Θερμά συγχαρητήρια στο πλήρωμα της Άμε-
σης Δράσης Ιωαννίνων Τσαπαλη και Στέφο.

Αστυνομικοί της Άμεσης Δράσης έσωσαν 
βρέφος που έπρεπε να πάει στο νοσοκομείο
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Άρθρο

Πολλά έχουν γραφτεί κατά καιρούς για την αναγκαιότητα 
αναβάθμισης του Νοσοκομείου Πρέβεζας ακριβώς λόγω 
του γεγονότος ότι η υφιστάμενη κατάσταση τόσο στις κτι-
ριακές εγκαταστάσεις όσο και στην απαιτούμενη στελέχω-
ση επιστημονικού προσωπικού υπολείπεται κατά πολύ 
από την αντίστοιχη ενός σύγχρονου νοσοκομείου.
▪️Αντί όμως για την πολυπόθητη αναβάθμιση του νοσοκο-
μείου μας, δυστυχώς τις τελευταίες ημέρες γίναμε μάρτυ-
ρες μιας ακόμη ενέργειας υποβάθμισής του.
▪️Μίας ενέργειας που το παράδοξο είναι ότι προήλθε ακρι-
βώς από αυτόν που είναι θεσμικά υπεύθυνος για να δια-
σφαλίσει το επαρκές επίπεδο παροχής υπηρεσιών υγείας 
σε όλους τους κατοίκους του τόπου μας.
▪️Τη σκοπιμότητα  της απαράδεκτης απόφασης μετακί-
νησης της ιατρού χειρουργού από την Πρέβεζα στα Ιω-
άννινα είναι αδύνατο να την κατανοήσει κανείς, ιδιαίτερα 
όταν αυτή είναι φανερό πως θα έθετε σε άμεσο κίνδυνο 
τη λειτουργία της χειρουργικής κλινικής του νοσοκομείου 

Πρέβεζας.
▪️Δεν θέλω να πιστέψω ότι για τη λήψη αυτής της απόφα-
σης από τον διοικητή της 6ης ΥΠΕ υπήρξε παρασκήνιο 
αλλά, όσο και αν το βασανίζω δεν μπορώ να βρω μία λο-
γική εξήγηση που να βασίζεται σε καθαρά και μόνο υπη-
ρεσιακά κριτήρια.
▪️Μπορεί, κάποιοι που διοικούν τον τόπο μας από μακριά , 
να μας θεωρούν και να μας αντιμετωπίζουν, πολύ κακώς 
βεβαίως, ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας αλλά, κάποιος 
πρέπει να τους θυμίσει πως δεν είμαστε ίσοι έναντι των 
άλλων μόνο στις υποχρεώσεις μας προς το κράτος αλλά 
πρέπει να είμαστε ίσοι και όσον αφορά τα δικαιώματά μας 
και τις προβλεπόμενες παροχές από αυτό.
▪️Η ευθύνη βεβαίως για την υποβάθμιση των παροχών 
υγείας από το νοσοκομείο Πρέβεζας είναι διαχρονική και 
βαραίνει όλους όσους κατά καιρούς έχουν διαχειριστεί τις 
τύχες του τόπου μας τόσο σε στενό όσο και σε ευρύτερο 
επίπεδο και οι οποίοι ενώ είχαν την δυνατότητα δεν έπρα-
ξαν αυτό που όφειλαν προς όλους αυτούς που τους εμπι-
στεύτηκαν και τους εξέλεξαν σε θέσεις ευθύνης.
▪️Το χειρότερο όλων όμως είναι ότι κάποιοι εξ αυτών ακόμη 

και τώρα είτε δεν έχουν αντιληφθεί την κρισιμότητα της κα-
τάστασης και γι αυτό δεν προβαίνουν στις απαιτούμενες 
ενέργειες, είτε μας θεωρούν δεδομένους και προσπαθούν 
να μας καθησυχάσουν με υποσχέσεις και παραπλανητι-
κές δηλώσεις προεκλογικού χαρακτήρα περί μελλοντικής 
αποκατάστασης της αδικίας που έχει υποστεί διαχρονικά 
η Πρέβεζα τόσο στο θέμα του νοσοκομείου όσο και στο 
θέμα των οδικών δικτύων και άλλων υποδομών.
▪️Ας αντιληφθούν όμως έστω και τώρα ότι δεδομένος δεν 
είναι κανένας μας, ιδιαίτερα όταν τις ίδιες υποσχέσεις που 
ακούμε σήμερα, τις έχουμε ακούσει προεκλογικά και το 
2012 και το 2015 και το 2019 και φυσικό είναι να πράξου-
με τα δέοντα για να μην τις ακούσουμε και πάλι το 2027 ή 
όποτε και αν διεξαχθούν οι επόμενες εκλογές. 
▪️Ο αγώνας των εργαζομένων του Νοσοκομείου Πρέβε-
ζας για την άμεση αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας 
όλων των τμημάτων του, έχει μεγάλη απήχηση σε όλους 
εμάς που κατοικούμε σε αυτόν τον κατά τα άλλα ευλογημέ-
νο τόπο και καλά θα κάνουν όσοι έχουν θεσμικό ρόλο να 
αφουγκραστούν επί του θέματος τα δίκαια αιτήματά μας 
και να μην υπεκφεύγουν κωφεύοντας.

ΠΟΛΙΤΕΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ;

Γράφει ο:  Κώνστας Βασίλειος

Το ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής με τίμησε για 
μία ακόμη φορά, χρίζοντάς με υποψήφιο 
βουλευτή Ιωαννίνων για τις επερχόμενες 
βουλευτικές εκλογές. Η τιμή προς το πρό-
σωπό μου είναι μεγάλη και γίνεται ακόμη 
μεγαλύτερη, εάν αναλογιστεί κάποιος την 
κρισιμότητα των εκλογών αυτών τόσο 
όσον αφορά την ιστορία του Κινήματός 
μας, όσο και τις επιπτώσεις που η έκβασή 
τους θα έχει στην πορεία της χώρας. 
Το ΠΑΣΟΚ, μετά από μία μεγάλη κρίση, 
επανέρχεται με ορμή, για να παίξει και 
πάλι έναν πρωταγωνιστικό, ιστορικό ρόλο 
στην κεντρική πολιτική σκηνή. Και, μά-
λιστα, σε μία περίοδο που είναι ιδιαίτερα 
κρίσιμη για την πορεία της χώρας. Δεν 
είναι η πρώτη φορά που η Ελλάδα αντι-
μετωπίζει δυσκολίες και προχωράει διαμέ-
σου μίας διεθνούς κρίσης, που έχει σημα-
ντικές επιπτώσεις και στο εσωτερικό της. 
Είναι, όμως, η πρώτη φορά που η χώρα, 

όπως και η παγκόσμια κοινότητα, βρίσκο-
νται μπροστά σε έναν τόσο πρωτόγνωρο 
και απειλητικό συνδυασμό προβλημάτων, 
που κινούνται σε αχαρτογράφητα νερά, 
ενώ, όσον αφορά την Ελλάδα, οι υπάρχο-
ντες κίνδυνοι περιλαμβάνουν και μία διαρ-
κή απειλή για την εθνική της ανεξαρτησία 
και ακεραιότητα. Και, μάλιστα, αυτά συμ-
βαίνουν την ίδια στιγμή που η κοινωνία δεν 
έχει ανακάμψει πλήρως από τις δύο μεγά-
λες κρίσεις που αντιμετώπισε πρόσφατα: 
αυτήν της χρεοκοπίας της περιόδου 2010-
2020 και στη συνέχεια την κρίση της παν-
δημίας του covid. 
Η αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
ορθώνονται μπροστά στη χώρα μας απαι-
τούν σταθερό πηδάλιο και καθαρό μυα-
λό. Απαιτούν ισχυρές αρχές και φρόνηση 
αλλά, ταυτόχρονα, και οραματισμό. Το ΠΑ-
ΣΟΚ, με τη διαδρομή που έχει διαγράψει 
και την εμπειρία που έχει συσσωρεύσει 

από τις νίκες του και τους θριάμβους του, 
αλλά και από τις ήττες του και τα σφάλμα-
τά του, είναι ο σχηματισμός εκείνος που 
μπορεί να κρατήσει γερά το πηδάλιο μέσα 
στην τρικυμία. Δεν είναι τυχαίο ότι η καθο-
δική πορεία της χώρας άρχισε από τη στιγ-
μή κατά την οποία ο δημοκρατικός χώρος, 
που ιστορικά αντιπροσωπεύουμε, εισήλθε 
πολιτικά επίσης σε καθοδική πορεία. Με 
αυτήν την έννοια, η πολιτική ισχυροποίηση 
του Κινήματός μας αποτελεί προϋπόθεση 
για την αλλαγή πορείας της ίδιας της Ελλά-
δας. Αυτός είναι ένας λόγος επιπλέον για 
τον οποίον αισθάνομαι ότι με τιμά η επι-
λογή του να είμαι υποψήφιος βουλευτής 
Ιωαννίνων. 
Ο αγώνας μου, η πολιτική μου προσπά-
θεια, θα είναι αποκλειστικά και μόνο προς 
τα έξω, προς τα προβλήματα και προς 
τους πολιτικούς μας αντιπάλους, εκείνους 
δηλαδή που με τις πολιτικές τους θέτουν 

εμπόδια στην πορεία του έθνους προς 
τα εμπρός. Διαβεβαιώνω τους φίλους και 
τους συντρόφους ότι σε αυτόν τον αγώνα, 
στον αγώνα απέναντι στα προβλήματα και 
στα εμπόδια προς την πρόοδο της χώρας, 
ιδιαιτέρως δε εκείνη της Ηπείρου και του 
Νομού μας, θα αφιερώσω όλες μου τις δυ-
νάμεις. Καλώ όλες και όλους να συσπειρω-
θούν στις γραμμές του ΠΑΣΟΚ, ώστε από 
κοινού να δώσουμε νικηφόρα τον αγώνα 
αυτόν. 

Κωνσταντίνος Γάτσιος: Το ΠΑΣΟΚ με τίμησε σε μια περίοδο 
που είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την πορεία της χώρας

Σε δήλωση του, ο επικεφαλής της παράτα-
ξης «Ανεξάρτητο Επιμελητήριο» κ. Ιωάν-
νης Μήτσης για την υποψηφιότητα του Δ. 
Δημητρίου, ανέφερε:
Εύχομαι με ειλικρίνεια καλή επιτυχία στον 
κ. Δημήτριο Δημητρίου, στον εκλογικό στί-
βο όπου αποφάσισε αυτή τη φορά να με-
τρηθεί.
Ωστόσο, είμαι υποχρεωμένος για το καλό 
των επιχειρήσεων – μελών του Επιμελη-
τηρίου μας, να ζητήσω δημόσια από τον 
κ. Δημητρίου να απεμπλακεί άμεσα από 
τα επιμελητηριακά πράγματα της περιοχής 
μας, για να μην κατηγορηθεί ότι εργαλει-
οποιεί τη θεσμική θέση του, αξιοποιώντας 
ενδεχομένως και άλλα μέσα που ως εκ της 
θέσεώς του, του παρέχονται, για τις ανά-
γκες του προεκλογικού του αγώνα.
Ο νόμος είναι σαφής (άρθρο 30 του 
ΠΔ26/2012) και ορίζει πως «Έμμισθοι 
δημόσιοι λειτουργοί… πρόεδροι διοικητι-

κών συμβουλίων… νομικών προσώπων 
δημοσίου δικαίου… δε μπορούν να ανα-
κηρυχθούν υποψήφιοι ούτε να εκλεγούν 
βουλευτές, αν δεν παραιτηθούν πριν από 
την ανακήρυξή τους»…
Ως εκ τούτου, εκδηλώσεις και δραστηριό-
τητες του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, όπως 
η προγραμματισμένη εκδήλωση για την 
κοπή της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας 
του Επιμελητηρίου, τη Δευτέρα 6 Φεβρου-
αρίου, πρέπει να αποσυνδεθούν χθες… 
από τον προεκλογικό αγώνα του κ. Δημη-
τρίου.
Περαιτέρω, μια εκδήλωση που τα τελευ-
ταία χρόνια δεν πραγματοποιήθηκε, λόγω 
της πανδημίας του κορωνοϊού, είναι αυτο-
νόητη υποχρέωση όλων όσων υπηρετού-
με τα επιμελητηριακά πράγματα της πε-
ριοχής μας, να την προστατεύσουμε από 
κομματικές ίντριγκες και αντιπαραθέσεις.
Τα κόμματα πρέπει να μείνουν έξω από 

την πόρτα του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων.
Από την πλευρά του ο κ. Δημητρίου ανέ-
φερε:
Αντιλαμβάνομαι απόλυτα  τις «αγωνίες» 
των Επικεφαλής των Παρατάξεων της 
αντιπολίτευσης του Επιμελητηρίου Ιωαν-
νίνων ωστόσο όπως καλά γνωρίζουν, ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου εκλέγεται 
από τα μέλη της επιχειρηματικής κοινό-
τητας και δεν διορίζεται από την εκάστοτε 
κυβέρνηση.
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων συνεχίζει τις 
προγραμματισμένες εκδηλώσεις του για 
την περαιτέρω ενίσχυση της επιχειρηματι-
κότητας και δεν λειτουργεί με όρους εκλο-
γών, άλλωστε, σε  όσες έχουν πραγματο-
ποιηθεί  καλεσμένοι σε αυτές ήταν στελέχη 
της κυβέρνησης καθώς και Υπουργοί, που 
ως διοίκηση του Επιμελητηρίου, μέχρι και 
σήμερα είχαμε αγαστή συνεργασία για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων των επι-

χειρηματιών καθώς και για την αναπτυξια-
κή τους πορεία.
Ότι έχει αποφασιστεί να πραγματοποιηθεί, 
έχει τις εγκρίσεις της Διοικητικής Επιτρο-
πής καθώς και του Δ.Σ του Επιμελητηρί-
ου Ιωαννίνων, πολλές δε από αυτές  που 
πρόκειται να πραγματοποιηθούν έχουν 
σχεδιαστεί ακόμη και από το 2020.
Τέλος, να υπενθυμίσω ότι το ανώτερο θε-
σμικό όργανο του Επιμελητηρίου είναι το 
Διοικητικό συμβούλιο  και όχι τα ΜΜΕ, οι 
αξιότιμοι κύριοι επικεφαλής των παρατάξε-
ων είχαν τη δυνατότητα να θέσουν το συ-
γκεκριμένο ζήτημα στο Δ.Σ που πραγματο-
ποιήθηκε στις 30 Ιανουαρίου 2023  και που 
προτίμησαν να απέχουν, παρ’ όλα αυτά  η 
μέχρι σήμερα πορεία του Προέδρου του 
Επιμελητήριου Ιωαννίνων έχει αποδείξει 
ότι ακολουθεί απαρέγκλιτα με σεβασμό  
όσα προβλέπονται από την Ελληνική Νο-
μοθεσία.

Ι. Μήτσης: Ο κ. Δημητρίου να απεμπλακεί άμεσα 
από τα επιμελητηριακά πράγματα της περιοχής μας
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Την Τετάρτη 11 Ιανουαρίου 2023, ψηφίστηκε από το Ελλη-
νικό Κοινοβούλιο η κύρωση της Συμφωνίας για τη Διατή-
ρηση των Μεταναστευτικών Υδρόβιων Πουλιών Αφρικής 
και Ευρασίας (AEWA), η οποία είχε υπογραφεί στη Χάγη 
στις 16 Ιουνίου 1995 και τέθηκε σε ισχύ την 1η Νοεμβρίου 
1999. Η Ελλάδα, ενώ είχε πρωτοστατήσει τότε μεταξύ των 
κρατών στην υπογραφή της Συμφωνίας, δεν είχε προχω-
ρήσει στην κύρωσή της μέχρι σήμερα.
Παρά το γεγονός ότι η απόφαση έρχεται σχεδόν τρεις δε-
καετίες μετά, η κύρωση της AEWA έχει ιδιαίτερη σημασία 

καθώς αποτελεί το πρώτο 
βήμα για την εφαρμογή 
και από τη χώρα μας των 
δεσμεύσεων που απορ-
ρέουν από την εν λόγω 
Συμφωνία η οποία όχι 
μόνο αναγνωρίζει τη ση-
μασία της διασυνοριακής 
συνεργασίας για την προ-
στασία των μεταναστευ-
τικών διαδρόμων αλλά 
επιπλέον προϋποθέτει 
την ενεργό συμμετοχή της 
επιστημονικής κοινότητας 
στη λήψη αποφάσεων 
που έχουν άμεση επίδρα-
ση στην προστασία των 
υδρόβιων πουλιών και 
των βιοτόπων τους.
Ο Εκτελεστικός Γραμ-
ματέας της AEWA, Dr. 
Jacques Trouvilliez με 
αφορμή την κύρωση της 

Συμφωνίας δήλωσε ότι «η Ελλάδα είναι μια χώρα-κλειδί 
για την προστασία των υδρόβιων πουλιών και αποτελεί 
προπύργιο για μερικά από τα πιο απειλούμενα είδη όπως 
η Νανόχηνα και ο Αργυροπελεκάνος. Η Γραμματεία της 
UNEP/AEWA συγχαίρει το Ελληνικό Κοινοβούλιο και την 
Ελληνική Κυβέρνηση για την απόφασή τους να ενταχθούν 
στην οικογένεια της AEWA και, ως εκ τούτου, να δεσμευ-
τούν περισσότερο για τη διατήρηση των υδρόβιων που-
λιών και των ενδιαιτημάτων τους κατά μήκος της αφρο-ευ-

ρασιατικής μεταναστευτικής διαδρομής!»
Όπως δήλωσε η Κωνσταντίνα Ντεμίρη, Διευθύντρια της 
Ελληνικής ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ Εταιρείας, «Εκφράζουμε 
την ικανοποίησή μας για την πολυαναμενόμενη ψήφιση 
της AEWA, αποτέλεσμα κυρίως των άοκνων και συστημα-
τικών προσπαθειών της ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ την τελευταία 
τουλάχιστον δεκαετία στο πλαίσιο των προγραμμάτων 
LIFE για την κρισίμως απειλούμενη Νανόχηνα. Διατηρού-
με, ωστόσο, επιφυλάξεις εάν η Συμφωνία αυτή θα εφαρ-
μοστεί στην πράξη και δεν θα αποτελέσει απλώς μια τυ-
πική εκπλήρωση των υποχρεώσεων της χώρας μας. Την 
ίδια στιγμή, αναμένουμε από το Υπουργείο Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας να θέσει αντίστοιχα ένα τέλος και στην 
παρομοίως αδικαιολόγητη καθυστέρηση της έκδοσης των 
Προεδρικών Διαταγμάτων και των Σχεδίων Διαχείρισης 
για τις περιοχές του Δικτύου Natura 2000».
Αξίζει να σημειωθεί πως είναι εξαιρετικά κρίσιμο η ψήφιση 
αυτή να μεταφραστεί σε δράσεις για την πλήρη προστασία 
όλων ανεξαιρέτως των περιοχών στις οποίες απαντούν 
μεταναστευτικά υδρόβια πουλιά, με χαρακτηριστικότερο 
το πιο απειλούμενο υδρόβιο πουλί της Ευρώπης, τη Να-
νόχηνα (Anser erythropus), που κάθε χρόνο διανύει χιλιά-
δες χιλιόμετρα από τη Σκανδιναβία έως τους υγροτόπους 
της Βόρειας Ελλάδας για να διαχειμάσει.
Η ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ θα παρακολουθεί στενά την εφαρμογή 
της Συμφωνίας AEWA για τη Διατήρηση των Μεταναστευ-
τικών Υδρόβιων Πουλιών Αφρικής και Ευρασίας και, στο 
πλαίσιο των σκοπών και δραστηριοτήτων της, θα ασκήσει 
όλες τις αναγκαίες πιέσεις ώστε η κύρωση της Συμφωνίας 
αυτής να μην μείνει ένα «κενό γράμμα», αλλά να συνοδευ-
τεί από όλα τα απαραίτητα βήματα για την ορθή και άμεση 
εφαρμογή της.

Η Ελλάδα επισήμως μέλος της Διεθνούς Συμφωνίας για την
προστασία των μεταναστευτικών υδρόβιων πουλιών

28 χρόνια μετά την υπογραφή της, η χώρα μας κυρώνει τη Συμφωνία AEWA
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Ιατρικά Κέντρα

ΠΑΥΛΟΣ Δ. ΔΑΛΛΑΣ – ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. 
ΠΑΝΕΛΟΣ: Ιατροί Παθολογοανατό-
μοι, Ιστολογική εξέταση βιοψιών – πα-
ρασκευασμάτων, Αναπνευστικού συ-
στήματος, Γαστρεντερικού συστήματος, 
Γεννητικού – Ουροποιητικού συστήμα-
τος, Δερματικών βλαβών, Μαστού. Χαρ. 
Τρικούπη 2 (3ος Όροφος) Ιωάννινα. 
Τηλ: 2651021789, Κιν: 6945973565 – 
6947023360, Email: j.panelos@gmail.com 
και patologistdallas@gmail.com

Καρδιολόγοι

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ, Ειδικός 
καρδιολόγος. Ιατρείο: Χαριλάου Τρικού-
πη 2, 2ος όροφος. Ιωάννινα, Τ.Κ: 45444. 
Τηλ: 2651038009, κιν: 6936509495, email: 
tasosntatsis@yahoo.com 

Δέχεται καθημερινά, μόνο με ραντε-
βού

ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΑΣΩΝ: Καρδιολό-
γος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπι-
στημίου Αθηνών. Επιστημονικός Συνερ-
γάτης Α΄ Πανεπιστημιακής Καρδιολογικής 
Κλινικής Ιπποκρατείου Αθηνών. Ρύθμιση 
Αρτ. Υπέρτασης, Ρύθμιση Υπερλιπιδαι-
μίας, Υπέρηχος – Triplex καρδιάς, Holter 
ρυθμού 7 ημερών, Holter Πίεσης, Δοκιμα-
σία Κόπωσης, Προσδιορισμός Καρδιαγ-
γειακού Κινδύνου. 

Δέχεται Δευτέρα έως Παρασκευή 
08:30-13:00, Απόγευμα, εκτός Τετάρ-
της, 18:00-21:00, Σάββατο με ραντεβού. 
Πατατούκου 16 (απέναντι από το εκκλη-
σάκι Αγ. Αποστόλων). Τηλ:2651032002, 
Κιν:6947325388. 

Email: i.kotrogiannis@hotmail.com

Mαιευτήρες Χειρούργοι 
Γυναικολόγοι

ΕΛΕΝΑ Ι. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ – ΓΚΟΛΙΑ: 
M.D. MSC.Master of Science στην Γυναι-
κεία Αναπαραγωγή, Παν/μίου Αθηνών, τ. 
Ιατρός Νοσοκ. - Μαιευτηρίου «Έλενα Βενι-
ζέλου» Αθηνών, Πιστοποιημένο μέλος Ε.Ε 
Παθολογίας Τραχήλου και Κολποσκόπησης 
(HSCCP). Πλήρως εξοπλισμένο ιατρείο. 
Προληπτικός έλεγχος τραχήλου μήτρας – 
Τέστ Παπανικολάου. Πιστοποιημένο ιατρείο 
διενέργειας διαγνωστικής κολποσκόπησης. 
Διάγνωση και θεραπεία κονδυλωμάτων. Πα-
ρακολούθηση κύησης χαμηλού και υψηλού 
κινδύνου – NST. Τοκετός. Παρακολούθηση 
υποβοηθούμενης αναπαραγωγής. Διερεύ-
νηση υπογονιμότητας. Εφηβική γυναικο-
λογία. Έλεγχος εμμηνόπαυσης. Παθήσεις 
μαστού. Αισθητική γυναικολογία. Διεύθυνση: 
Κοραή 5 – Ιωάννινα 45444 (2ος όροφος), 
τηλ/Fax:2651038110, κιν:6944147758, 
email: elena_georgopoulou@yahoo.com.  
Λειτουργεί με ραντεβού. 

Ενδοκρινολόγοι
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑ ΕΜΜ. ΓΡΥΠΑΙΟΥ: 

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓOΣ, 28ης Οκτωβρίου 
36 – 1ος όροφος, Τ.Κ 45333 - Ιωάννι-
να.Τηλ:2651036060,Κιν:6932736306.
Email:grypaiou@endo.gr. Δευτέ-
ρα:18:00-21:00, Τρίτη:10:00-13:30 

και 18:00-21:00,Τετάρτη:10:00-13:30,-
Πέμπτη:10:00-13:30-18:00-21:00,Παρα-
σκεύη:10:00-13:30. Με ραντεβού.

ΖΩΗ Κ. ΓΙΩΤΑΚΗ: ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟ-
ΓΟΣ, Κεντρική Πλατεία & Γούναρη 2, 
Ιωάννινα (απέναντι από το Ρολόι).Τη-
λ:2651403767,Κιν:6932371788.Email: 
zoig@pliroforiki.com. Ωράριο λειτουρ-
γίας: Δευτέρα πρωί 09:00 – 14:00 και 
απόγευμα 18:00 – 21:00.Τρίτη,Πέμπτη,-
Παρασκευή 09:00 -16:00.Τετάρτη 09:00 
– 14:00.  

Δέχεται με ραντεβού.

Πνευμονολόγοι
ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Σ. ΚΩΝ/ΝΟΣ, Ιατρός Πνευμονολόγος, Αλ-

λεργικά Test, Αλλεργίες Αναπνευστικού.28ης Οκτωβρίου 20 
– Ιωάννινα. Τηλ: 2651030404 και Κιν:6946333425. Email: 
ntinos3@gmail.com. Δέχεται Κατόπιν Ραντεβού.

Γαστρεντερολόγοι 
ΤΑΣΟΛΑΜΠΡΟΥ Φ. ΧΡΥΣΟΥΛΑ: Γαστρεντερολόγος – Ηπατο-

λόγος – Επεμβατικός Ενδοσκόπος. Γαστροσκόπηση, (Υδρο)Κολο-
νοσκόπηση. Χαρ. Τρικούπη 16 (1ος όροφος), Τ.Κ 45333 – Ιωάν-
νινα. Τηλ: 2651065145,Κιν: 6972926687. Email: c.tasolamprou@
gmail.com

Νεφρολόγοι
ΚΟΛΙΟΥΣΗ ΈΛΛΗ: Νεφρολόγος-Υ-

περτασιολόγος, Ιατρείο Ιωαννίνων, 
28ης Οκτωβρίου 36 & Κοραή,Τ.Κ 
45444  Ιωάννινα,τηλ:2651039339, Ια-
τρείο Ηγουμενίτσας,  Κύπρου 23, Τ.Κ 
46100 Ηγουμενίτσα, τηλ:2665306801. 
Κιν:6947819083, Email:ekoliousi@gmail.
com,www.nephrology-koliousi.gr - Δέχε-
ται με ραντεβού.

Παθολόγοι
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ, MD, PhD, 

MSc, Ειδικός Παθολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Δέχεται 
χωρίς ραντεβού Δευτέρα έως Παρασκευή 
09:00 – 14:00 και 18:00 – 20:30, πλην Τε-
τάρτης απόγευμα. 28ης Οκτωβρίου 49, Ιω-
άννινα, Τηλ: 2651036039, Κιν: 6945399755,  
Emai: ioannis.giannakakis@gmail.com

ΚΙΟΡΠΕ ΧΑΡΑ : Λογοθεραπεύτρια 
MSc. Λογοθεραπεία - Εργοθεραπεία 
Ειδικός στις Διαταραχές Λόγου / Ομιλίας 
- Επικοινωνίας - Σίτισης - Μαθησιακών 
Δυσκολιών. Μεταπτυχιακές σπουδές 
σε Μαθησιακές Δυσκολίες - Δυσλεξία, 
Διδάσκουσα Τμήματος Λογοθεραπείας 
ΤΕΙ Ηπείρου, μέλος του Πανελληνίου 
Συλλόγου Λογοθεραπευτών (ΠΣΛ). Δέ-
χεται κατόπιν ραντεβού.  Ιωάννινα : 
Λεωφόρος Δωδώνης 31 - 2ος όροφος  
Τηλ: 26510 40730, κιν : 6948574249, 
e-mail: kiorpehara@gmail.com

Λογοθεραπευτές

ΘΕΟΧΑΡΟΥΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ: Διαιτο-
λόγος – Διατροφολόγος, Χαρ. Τρικού-
πη 4, 2ος όροφος, Ιωάννινα. Τηλ./FAX: 
26510 20380, Kιν: 6944 632466, E-mail: 
apostolis_theoharous@hotmail.com.  
Εφαρμοσμένα Προγράμματα Διατροφικής 
Αγωγής & Υποστήριξης. Προγράμματα 
διατροφής για: Υγιεινή διατροφή, Παχυ-
σαρκία, Ανορεξία, Αθλητές, Εγκυμοσύνη 
– Θηλασμός, Παθολογικές καταστάσεις 
(υπερλιπιδαιμίες, διαβήτης, ανορεξία), 
έλεγχος σωματομετρήσεων (λιπομέτρη-
ση, έλεγχος βασικού μεταβολισμού μυϊκής 
μάζας, έλεγχος υγρών σώματος).Δέχεται 
με ραντεβού.

Διατροφολόγοι

Μικροβιολόγοι
ΦΑΝΗ ΚΟΥΣΚΟΥ, Ιατρός Βιοπαθολόγος – Μικροβιολόγος, 

Νικοπόλεως 63, Ιωάννινα. Δευτέρα έως Παρασκευή 07:30 το 
πρωί – 13:30 το απόγευμα και 18:00 – 20:00, εκτός Τετάρτης, 
Σάββατο 09:00 – 12:00. Τηλ: 2651030014, Κιν: 6974642085

ΛΑΜΠΡΟΣ Π. ΛΩΛΑΣ: Ιατρός Μικροβιολόγος – Βιοπα-
θολόγος, Κ. Φρόντζου7, Ιωάννινα,1ος όροφος, τηλ και fax: 
26510-39002, κιν: 6945-375317. Email: lampros_lolas@
yahoo.gr. Εξετάσεις: Αιματολογικές, Βιοχημικές, Μικροβιολο-
γικές, Ανοσολογικές, Ορμονολογικές, Αλλεργιολογικές. Ώρες 
λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή 08:00 έως 14:00 και 
18:00 έως 20:30 (εκτός Τετάρτης απόγευμα). Σάββατο 09:00 
έως 11:00. 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: ΚΟΥΡΓΙΑΣ Κ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Ιατρός Μικροβιολόγος Βιοπαθολόγος, Αιμοληψί-
ες κατ’ οίκον, Σύμβαση με όλα τα ταμεία, Διερεύνηση τροφικής 
δυσανεξίας, Ειδικές Μοριακές Τεχνικές (PCR), 28ης Οκτωβρί-
ου 32, 2ος όροφος. Τηλ/fax:2651037444, Κιν:6948210510, 

email: geokourgias@yahoo.gr

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ: ΠΛΙΑΚΟΣ Κ. ΧΡΗΣΤΟΣ: Μι-
κροβιολόγος – Βιοπαθολόγος. Υπηρεσίες Ιατρείου: Αιματολο-
γικό, Μικροβιολογικό, Ανοσολογικό, Βιοχημικό, Ορμονολογικό. 
Ωράριο Ιατρείου: Δέχεται καθημερινά Δευτέρα έως Παρασκευή: 
08:30 – 13:30 και 19:00 – 20:30, εκτός Τετάρτης απογεύμα-
τος, Σάββατο δέχεται με ραντεβού. Νότη Μπότσαρη 6 (έναντι 
Ξενοδοχείου Παλλάδιου), Ιωάννινα. Τηλ: 2651023370, Fax: 
2651023380, Κιν: 6972330443, 

Email: xristospliakos@gmail.com

BioLab: Μικροβιολογικό εργαστήριο.  
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΧΡΗΣΤΑΚΗ – ΤΖΟΥΜΗ: Ιατρός Βιο-

παθολόγος – Μικροβιολόγος. Αιμοληψίες κατ’ οίκον. Εξετάσεις: 
Αιματολογικές, Βιοχημικές, Μικροβιολογικές,  Ανοσολογικές, 
Ορμονολογικές, Αλλεργιολογικές, Σπερμοδιάγραμμα. Ωράριο: 
Καθημερινά 08:00 – 13:30, Τρίτη – Πέμπτη απόγευμα: 18:00 – 
20:00, Σάββατο πρωί με ραντεβού. Νότη Μπότσαρη 2 & 28ης 
Οκτωβρίου, 454 44 Ιωάννινα. Τηλ και Fax: 26510-71077, Κιν: 
6944989836, Email: biolab9@otenet.gr

ΓΟΔΕΒΕΝΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ: Ιατρός Μικροβιολόγος. ΣΥΜΒΕ-
ΒΛΗΜΕΝΟΣ ΜΕ ΕΟΠΥΥ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ.  Κύρ-
γιου 8, ισόγειο, (Τζαμί Καλούτσιανης). Δευτέρα έως Παρα-
σκευή 07:30 – 14:30 και 18:00 – 20:00, εκτός Δευτέρας. Τηλ: 
2651064616,Κιν: 6944235232.Email: godevlab@yahoo.gr

Εφημερίες   
φαρμακείων

ΤΡΙΤΗ 07.02.2023
08:00-21:00:ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΙΩ-
ΑΝΝΗΣ-ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 25 
(ΚΑΤΩ ΝΕΟΧΩΡΟΠΟΥΛΟ).
21:00-08:00:ΓΙΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗ-
ΤΡΙΟΣ-ΝΑΠΟΛΕΟΝΤΟΣ ΖΕΡ-
ΒΑ 1.
ΤΕΤΑΡΤΗ 08.02.2023
08:00-21:00:ΔΟΓΟΡΙΤΗΣ ΚΩΝ/
ΝΟΣ-ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 10, 
ΖΑΜΠΙΡΑΣ ΠΑΥΛΟΣ-ΧΑΡΙΛΑ-
ΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ 10, ΜΠΛΕΤΣΟΥ 
ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ-ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 
16 (ΑΝΑΤΟΛΗ).
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΖΙΑ-
ΚΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ-ΦΙΛΙΠΠΟΥ Β’ 
46 (ΝΕΑ ΖΩΗ).
ΠΕΜΠΤΗ 09.02.2023
08:00-21:00:ΚΟΣΙΝΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ- ΚΑ’ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 186.
21:08-08:00:ΓΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑ-
ΣΙΟΣ-Ν.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 13 
(ΚΑΜΠΕΡΕΙΟ).
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10.12.2023
08:00-21:00:ΚΑΛΑΜΠΑΚΟΣ 
ΜΙΧΑΗΛ-ΚΑΝΙΓΓΟΣ 25 & ΑΝΕ-
ΞΑΡΤΗΣΙΑΣ.

21:00-08:00:ΖΗΚΟΥ ΑΝ-
ΝΑ-ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΜΗΡΟΥ 12.
ΣΑΒΒΑΤΟ 11.02.2023
08:00-21:00:ΔΡΟΥΒΗΣ ΑΠΟ-
ΣΤΟΛΟΣ-ΠΛΑΤΕΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΣΤΑΥΡΟΥ 6 (ΓΥΑΛΙ ΚΑΦΕΝΕ), 
ΤΣΑΚΟΥΜΗ ΜΑΡΙΑ-ΔΩΔΩΝΗΣ 
52 & ΑΡΥΒΑ 1, ΜΑΚΡΗ ΧΡΙ-
ΣΤΙΝΑ-ΝΙΑΡΧΟΥ & ΔΗΛΟΥ 1 
(ΠΡΩΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ), 
ΖΑΨΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ-ΣΤΡΑ-
ΤΗΓΟΥ ΒΟΓΙΑΝΟΥ 16 (ΒΟΤΑ-
ΝΙΚΟΣ).
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΖΩ-
ΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΚΩΣΤΑ ΦΡΟ-
ΝΤΖΟΥ 4.
ΚΥΡΙΑΚΗ 12.02.2023
08 :00 -21 :00 :ΧΡΥΣΑΝΘΟ -
ΠΟΥΛΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ-Γ΄  ΣΕ-
ΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 55 (ΑΝΑΤΟΛΗ), 
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟ-
Σ-ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 19 
(ΚΑΡΔΑΜΗΤΣΙΑ).
08:00-14:30 & 18:00-08:00:ΘΕ-
ΟΔΩΡΗ ΔΗΜΗΤΡΑ-ΠΑΝ 
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ 58 (ΓΗΡΟΚΟ-
ΜΕΙΟ).
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Το νέο KIA XCeed συνδυάζει την κομψότη-
τα και τη σπορ εμφάνιση  ενός hatchback 
μοντέλου, με την ευρυχωρία, την πρακτι-
κότητα και το «χωμάτινο» προφίλ ενός 
SUV.
Οι λεπτομέρειες από σκούρο σατινέ χρώ-
μιο και οι νέας αποκλειστικής σχεδίασης 
ζάντες αλουμινίου 18" για την έκδοση GT-
line ολοκληρώνουν τον δυναμικό χαρα-
κτήρα του καινοτόμου crossover και ανα-
δεικνύουν ακόμη περισσότερο τη σπορ 
αισθητική του.
Οι σχεδιαστικές αλλαγές εντοπίζονται κυ-
ρίως στα νέα φωτιστικά σώματα τύπου 
LED, στη γρίλια, τον προφυλακτήρα και τις 
εισαγωγές αέρα που εκμεταλλεύονται την 
μετατόπιση των προβολέων ομίχλης μέσα 
κεντρικά φώτα, ενώ το ανασχεδιασμένο 
πίσω μέρος του νέου Kia XCeed, με τη 
χαμηλή γωνία κλίσης, τις σπορ αναλογίες 
και τον ιδιαίτερο πίσω προφυλακτήρα έχει 
αναβαμιστεί με τον καινούργιο διαχύτη, τη 
μαύρη γυαλιστερή ποδιά και τη νέα, πιο δι-
ακριτική σχεδίαση εξάτμισης που ενισχύει 
την αναμφισβήτητα σπορ αισθητική του 
αυτοκινήτου.
Βελτιωμένη εργονομία, ποιοτικά υλικά και 
ψηφιακό ταμπλό συνθέτουν το ανανεωμέ-
νο εσωτερικό του Kia XCeed. Στη θέση του 
συμβατικού πίνακα οργάνων βρίσκεται μία 
οθόνη 12,3 ιντσών, αυτή η μεγάλη, ενιαία 
οθόνη ενσωματώνει τις ιδιαίτερα ακριβείς 
ενδείξεις του ταχύμετρου και του στρο-
φόμετρου που περιέχονται στον ψηφιακό 
πίνακα οργάνων. Επιπλέον, προβάλλει 

αναλυτικές οδηγίες πλοήγησης και ταξι-
διού, ηχητικές ενημερώσεις, τηλεφωνικές 
κλήσεις και επαφές και πολλά άλλα. 
Στο κέντρο του ταμπλό, δεσπόζει η κε-
ντρική κονσόλα, με την οθόνη του συστή-
ματος πολυμέσων διαμέτρου έως 10,25 
ιντσών να εξέχει 
στο πάνω μέρος, 
είναι προσανατο-
λισμένη ελαφρά 
προς τον οδηγό. 
Παράλληλα έχουν 
επανασχεδιαστεί 
όλοι οι διακόπτες 
για καλύτερο έλεγχο των λειτουργιών.
Η έκδοση GT Line θα έχει και εδώ τις δικές 
της λεπτομέρειες στην επένδυση της κε-
ντρικής κονσόλας, τον επιλογέα του κιβω-
τίου, το τιμόνι με την επίπεδη βάση, ενώ η 
πλέον χαρακτηριστική προσθήκη έχει να 
κάνει με τα σπορ καθίσματα.
Στον  χώρο των αποσκευών υπάρχει το 
Smart Power Tailgate που διευκολύνει τη 
φόρτωση των αποσκευών σας όταν τα χέ-
ρια είναι γεμάτα. Η θύρα του χώρου απο-
σκευών θα ανοίξει αυτόματα όταν πλησι-
άσετε στο πίσω μέρος του οχήματος με 
το κλειδί στην τσέπη ή στην τσάντα σας. 
Τα πίσω καθίσματα επίσης χωρίζονται και 
αναδιπλώνονται σε αναλογία 40:20:40, 
αυξάνοντας τη χωρητικότητα του πορ-
τμπαγκάζ , από τα 426 λίτρα, έως και τα 
1.378 λίτρα.
Στο πνεύμα της εποχής, η Kia εξοπλίζει 
το νέο XCeed με πλήρη κατάλογο συστη-

μάτων υποβοήθησης του οδηγού: έξυπνο 
Cruise Control (SCC) με δεδομένα από το 
σύστημα πλοήγησης ώστε να ρυθμίζεται 
αυτόματα η ταχύτητα με βάση τα όρια που 
ισχύουν, διατήρηση του οχήματος στην 
λωρίδα κυκλοφορίας Blind-spot Collision-

A v o i d a n c e 
Assist, ανίχνευ-
ση κόπωσης 
του οδηγού 
Driver Attention 
Warning Plus, 
αποφυγή ατυ-
χήματος κατά 

την κίνηση με όπισθεν Rear Cross-Traffic 
Collision-Avoidance Assist κ.α.
Για πρώτη φορά η γκάμα εκδόσεων περι-
λαμβάνει την GT-line, η οποία εφοδιάζεται 
με τον 1.6 τούρμπο βενζίνης, απόδοσης 
204 ίππων και 265 Nm ροπής. Ξεχωρίζει 
βέβαια και αισθητικά από τις υπόλοιπες 
εκδόσεις, ώστε να τονίζεται ο σπορ χαρα-
κτήρας του. Στην πλευρά των κινητήρων 
βενζίνης T-GDi, προσφέρονται επίσης ο 
τρικύλινδρος 1.0 με 120 ίππους και 172 
Nm ροπής, καθώς και ο 1.5 με 160 ίππους 
και 253 Nm (και με υβριδική τεχνολογία 
48V). Ο 1.6 diesel αποδίδει 136 ίππους 
και 280 Nm ροπής (320 Nm στην έκδοση 
με το κιβώτιο διπλού συμπλέκτη) και με τη 
συνδρομή του υβριδικού συστήματος 48V 
προσφέρει χαμηλότερη κατανάλωση και 
μειωμένους ρύπους.
Όταν η μπαταρία χωρητικότητας 8,9 kWh 
του XCeed PHEV είναι πλήρως φορτισμέ-

νη, η ηλεκτρική αυτονομία ανέρχεται σε 
48 χλμ. (ή 60 χλμ. για κίνηση στην πόλη). 
Ο 1.6 GDI συνεργάζεται με ηλεκτρικό μο-
τέρ 60 ίππων, με τη συνδυαστική ισχύ να 
ανέρχεται σε 141 ίππους και τη ροπή σε 
265 Nm.
Αξίζει να σημειώσουμε ότι στις χειροκί-
νητες mild hybrid εκδόσεις, τοποθετεί-
ται το σύστημα iMT (intelligent Manual 
Transmission) που αφορά στον ηλεκτρο-
νικό έλεγχο του συμπλέκτη κατά την λει-
τουργία coasting.
Κλείνοντας, αξίζει να αναφέρουμε, ότι το 
KIA XCeed κατασκευάζεται στις εγκατα-
στάσεις της εταιρίας στην Σλοβακία και 
χρησιμοποιούνται 100% ανανεώσιμες πη-
γές ενέργειας για τη λειτουργία της, ενώ η 
έκλυση θερμότητας και το νερό στο βαφείο 
ανακυκλώνονται σε όλο το εργοστάσιο για 
τη μείωση των αποβλήτων.
Όλα τα μοντέλα της Kia στη Zilina κατα-
σκευάζονται στην ίδια γραμμή παραγω-
γής, γεγονός που συμβάλλει στην αποδο-
τικότητα και τη βοηθά να ανταποκρίνεται 
καλύτερα στα μεταβαλλόμενα πρότυπα 
ζήτησης στις διάφορες σειρές των μοντέ-
λων της. Μαζί με το νέο XCeed, στη Zilina 
κατασκευάζονται και άλλα μέλη της οικογέ-
νειας μοντέλων Ceed μαζί με το Sportage 
πέμπτης γενιάς. Στις ίδιες εγκαταστάσεις 
συναρμολογείται επίσης ο βενζινοκινητή-
ρας «Smartstream» 1,5 λίτρων «Kappa» 
και τα  ήπια υβριδικά κινητήρια σύνολα, 
μαζί με τον κινητήρα «Gamma» T-GDi 1,6 
λίτρων.

Νέο KIA XCeed
με ανανεωμένη σπορ εμφάνιση
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Πόσοι από τους ασθενείς με διαγνωσμένη ψωρίαση δεν 
προσπαθούν να κάνουν οτιδήποτε είναι ανθρωπίνως δυ-
νατόν για να διαχειριστούν τα εμφανή σημάδια της νόσου? 
Η φαρμακευτική αγωγή μπορεί να βοηθήσει σημαντικά 
τους ασθενείς ελαχιστοποιώντας τις εξάρσεις τους, καθώς 
και στο πως να βρείτε υγιείς τρόπους αντιμετώπισης γνω-
στών παραγόντων συμπεριλαμβανομένου και του άγχους. 
Η ψωρίαση και το στρες είναι άμεσα συνδεδεμένες έν-
νοιες. Αν και η ψωρίαση είναι μια γενετική πάθηση, περι-
βαλλοντικοί παράγοντες, όπως τραυματικά γεγονότα της 
ζωής, μπορούν να επιδεινώσουν τα συμπτώματα, σύμ-
φωνα με την Αμερικανική Ακαδημία Δερματολογίας.
Γι' αυτό αποτελεί σημαντικό παράγοντα βελτίωσης της 
κλινικής εικόνας του ασθενούς η διαχείριση του στρες το-
ποθετώντας το ως ένα επιπλέον στρατηγικό σχεδιασμό 
θεραπείας της ψωρίασης. Οι γιατροί και οι ερευνητές δεν 
έχουν ακόμη κατανοήσει πλήρως τα αίτια που πυροδο-
τούν την ψωρίαση, αλλά η ασθένεια πιστεύεται ότι εμφα-
νίζεται όταν το ανοσοποιητικό σύστημα ενεργοποιείται στο 
σώμα, προκαλώντας την ανώμαλη και ταχεία ανάπτυξη 
των κυττάρων του δέρματος. Επειδή το άγχος έχει άμεσο 
αντίκτυπο στο ανοσοποιητικό σύστημα, οι γιατροί υπο-
στηρίζουν εδώ και καιρό ότι μπορεί να επηρεάσει την ψω-
ρίαση και πρόσφατη έρευνα υποστηρίζει αυτή τη θεωρία.
«Η ψωρίαση εξαρτάται πολύ από το άγχος. Ξεσπά πολύ 
εύκολα όταν οι ασθενείς είναι υπό πίεση και τείνει να βελτι-
ώνεται όταν είναι χαλαροί αναφέρει ο κος Κώστας Λούμος, 
Πρόεδρος του Σωματείου ΚΑΛΥΨΩ. Πολλοί άνθρωποι με 

ψωρίαση θυμούνται ακόμη και την πρώτη τους έξαρση 
που συνέβη σε μια δύσκολη περίοδο της ζωής τους».
Μια ερευνητική ανασκόπηση που δημοσιεύθηκε τον Οκτώ-
βριο του 2018 στο International Journal of Dermatology 
διαπίστωσε ότι ένας μεγάλος αριθμός ασθενών - από 31-
88%- ανέφεραν ότι η ψωρίασή τους ξεκίνησε μέσα σε ένα 
χρόνο μετά από ένα πολύ στρεσογόνο γεγονός. Οι συντά-
κτες της μελέτης λένε ότι οι ισχυρισμοί των ασθενών υπο-
δηλώνουν ξεκάθαρα ότι το άγχος μπορεί να πυροδοτήσει 
την αυτοάνοση νόσο σε όσους έχουν προδιάθεση σε αυ-
τό.Η ίδια η ψωρίαση μπορεί να προκαλέσει άγχος και αυτό 
μπορεί να κάνει τη διαχείριση της πάθησης πιο δύσκολη. 
Η ψωρίαση είναι μια στιγματιστική ασθένεια για πολλούς 
ανθρώπους, επειδή είναι τόσο ορατή. Για παράδειγμα, 
μπορεί να αγχώνεστε για την έκθεση των πλακών ψωρία-
σης και να επιλέξετε να φοράτε μακριά μανίκια μια ζεστή 
μέρα. Το να ανησυχείς για σημάδια ασθένειας αυξάνει το 
άγχος, το οποίο μπορεί να προκαλέσει ακόμη μεγαλύτερη 
έξαρση της ψωρίασης - έναν φαύλο κύκλο.

Οι τεχνικές διαχείρισης του στρες μπορούν να σας βοηθή-
σουν να διαχειριστείτε την ψωρίαση και υπάρχουν πολλές 
αποτελεσματικές μέθοδοι που πρέπει να λάβετε υπόψιν 
σας. Για παράδειγμα, δοκιμάστε την άσκηση: Είναι ένα 
εξαιρετικό ανακουφιστικό από το άγχος με αναρίθμη-
τα άλλα οφέλη για την υγεία, όπως η απώλεια βάρους, 
η οποία είναι επίσης γνωστό ότι ανακουφίζει από τα συ-
μπτώματα της ψωρίασης. Η άσκηση μπορεί να καταπολε-

μήσει το άγχος, επειδή απελευθερώνει νευροδιαβιβαστές 
που ανατροφοδοτούν την αίσθηση εφορίας ή αλλιώς το 
αίσθημα της χαράς και ονομάζονται ενδορφίνες 
Η άσκηση επίσης βοηθά σημαντικά στην βελτίωση της ποι-
ότητας του ύπνου, καθώς και στην μείωση των επιπέδων 
άγχους.Ο εντοπισμός των βασικών πηγών που προκα-
λούν άγχος, μπορεί να τους βοηθήσει να διατηρήσουν τα 
επίπεδα υπό έλεγχο, όπως και το να διαθέτουν ένα ισχυ-
ρό σύστημα υποστήριξης, συμπεριλαμβανομένων των 
εμπλεκόμενων μελών της οικογένειας. To Life Coaching 
θα μπορούσε να αποτελέσει αναπόσπαστο κομμάτι της 
θεραπείας τους, όπως επίσης και να βοηθήσει σημαντι-
κά τους ασθενείς να διαχειριστούν αποτελεσματικότερα 
τα επίπεδα άγχους, θωρακίζοντας τους συναισθηματικά 
όταν άλλες προσεγγίσεις δεν είναι αρκετές. Οι ασθενείς 
με ψωρίαση θα πρέπει να αναπτύσουν τέτοιους υγιείς μη-
χανισμούς αντιμετώπισης, διαχείρισης και αποβολής των 
παραγόντων που τους επιφορτίζουν είτε συναισθηματικά 
είτε ψυχολογικά. Τα σημάδια της ψωρίασης αποτυπώνο-
νται όχι μόνο εξωτερικά αλλά και βαθύτερα εσωτερικά.  

Του κου Πάνου Παπαδόπουλου, Life Coach, CEO 
INFINITY LIFE COACHING.

Πως να νικήσετε τον φαύλο 
κύκλο στρες και ψωρίασης

Από την Δευτέρα 30.01.2023 ξεκίνησαν 
και εκτελούνται στο Γ.Ν. Άρτας Μαστογρα-
φίες .Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κλεί-
νουν τα ραντεβού τους στα τηλέφωνα των 
Ραντεβού Εξωτερικών Ιατρείων τα οποία 
είναι:
2681361202 και 2681361534.
Κατά την προσέλευσή τους στο τμήμα την 
ημέρα της εξέτασης, θα πρέπει να προ-

σκομίζουν το ηλεκτρονικό παραπεμπτικό 
για την εξέταση προληπτικής μαστογρα-
φίας θεωρημένο από την Γραμματεία των 
Εξωτερικών Ιατρείων, όπως προηγουμένη 
μαστογραφία εάν υπάρχει.
Οι εξεταζόμενοι θα πρέπει να τηρούν αυ-
στηρά τα μέτρα για προστασία από τον 
COVID-19 και είναι απαραίτητη η χρήση 
μάσκας.

Επαναλειτουργία του Μαστογράφου 
στο Γενικό Νοσοκομείο Άρτας

@ Στο άρπα κόλλα πά-
ντως είμαστε πρώτοι στον 
κόσμο!
@ Η άλλη πρόλαβε και έκανε 
δεντροφύτευση, έριξε χαλίκι, 
καθάρισε, ξεσκόνιζε μέσα σε 
λίγες μέρες ενώ από τις φω-
τιές του 2021 δεν είχε ούτε 
από έξω περάσει
@ Τα ελικόπτερα στην Ελ-
λάδα τα έχουμε είτε για να 
πετάγεται ο τουρίστας για 
τριήμερο είτε για να επο-
πτεύουν θανατοπομπές. 
Για μεταφορά 6χρονων σε 
νοσοκομείο, ούτε λόγος.
@ Ποιος πλήρωσε για τις 
εργασίες στο Τατόι; Μήπως 
τελικά είναι δημοσία δαπάνη 

η κηδεία του τέως;
@ Εμένα μου έκανε εντύ-
πωση πως σε 2, 24ωρα 
το Τατόι το "γυάλισε" το 
Ελληνικό Κράτος και οι 
υπόλοιπες περιοχές από 
τα καψίματα έχουν μείνει 
σαν χωματερή!
@ Ποιος θα δίνει τώρα λα-
μπάδα στην Ασημακοπού-
λου; Αυτά είναι προβλήματα 
όχι το πως θα πληρώσετε 
το ρεύμα ή θα πάτε σουπερ 
μάρκετ.
@ Αυτή η στέκα της Μεν-
δώνη έχει παρευρεθεί από 
εκδηλώσεις, γάμους μέχρι 
και σε κηδείες βασιλιά-
δων.

@ Η Μενδώνη θα βλέπει τη 
στέκα της Μαρί Σαντάλ και 
θα νιώθει fashion icon
@ Οι Έλληνες αντιπα-
θούν και φοβούνται τον 
θεσμό της βασιλείας. Οι 
Έλληνες, που δεν χάνουν 
επεισόδιο του The Crown. 
Αυτό.
@ Να αξιοποιηθεί το Τατόι 
χωρίς φόβο και κωλύματα 
λένε στο Σκάι. Να γίνει επέν-
δυση. Τυχαίο θα ήταν που 
άφησε η κυβέρνηση να καεί 
το σύμπαν στη γύρω περιο-
χή!
@ Τη βενζίνη του ελικο-
πτέρου της αστυνομίας 
ποιος την πληρώνει;

@ Το γεγονός, ότι ο Βασιλιάς 
Κωνσταντίνος, πήγε στην 
Κηδεία του Πατέρα του Μη-
τσοτάκη, υποβασταζόμενος, 
και ο Μητσοτάκης δεν πάει 
στην δίκη του, κάτι δείχνει!
@ Παιδιά! Όταν "την 
κάνω" κι εγώ, έτσι απλά, 
ιδιωτικά θέλω να με φυ-
τέψετε. Ας μην δείξει η 
τηλεόραση τη λειτουργία, 
δεν με πειράζει..μόνο τα 
βασικά.
@ Τη Μενδώνη, ρε παιδιά; 
Τη Μενδώνη; Όχι τη Μενδώ-
νη! Της κόπηκε η μέση τόσες 
μέρες της κοπέλας να κάνει 
σκούπα μάπα στο Τατόι για 
την κηδεία του τέως. Μην εί-

στε τόσο άδικοι!
@ Δεν άφησαν και την 
Καϊλή, να πάει στην κη-
δεία ως εκπρόσωπος της 
βασιλικής οικογένειας του 
Κατάρ.
@ Πρώτη φορά βλέπω να 
κηδεύεται ιδιώτης με περισ-
σότερους πολιτικούς παρό-
ντες, απ΄ ότι ιδιώτες.
@ Πάντως για έναν άν-
θρωπο που οι κομμουνι-
στές μισούν, το ΠΑΣΟΚ 
αφαίρεσε ιθαγένεια, η ΝΔ 
κηδεύει ως ιδιώτη, η ση-
μερινή εικόνα απόδοσης 
τιμών και πολιτισμού από 
πολλές χιλιάδες Ελλήνων 
πολιτών έξω από την Μη-

τρόπολη τα λέει όλα.
@ Τρέλανε του όλους ρε 
Κυριάκο και δώσε εντολή να 
μοιράσουν αντί για κόλλυβα 
και πικρό ελληνικό, ψωμί κι 
ελιά.
@ Η φάση με την ανάπλα-
ση στο Τατόι είναι σαν το 
φοιτητικό σπίτι που όλο 
τον χρόνο το είχαμε κώλο 
και το βράδυ πριν έρθει 
επίσκεψη η μάνα μας, τρέ-
χαμε να καθαρίσουμε.
@ Ευτυχώς που ο καλός 
θεός της Ελλάδος φρόντισε 
να μην βρέξει ώστε σε πα-
γκόσμια σύνδεση να μετα-
δοθούν λασπομαχίες βασι-
λέων με γαλότσες!
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